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Μήνυμα τοϋ κ. πρωδυπουρ^οϋ
καί των κομμάτων οτήν 9η έπέτειο

“Ο ΛΑΟΣ ΣΤΙΣ ΕΠΑΛΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΔΡΑΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ,,
ΑΘΗΝΑ 23 (ΑΠ'Ε) — 

Με την ευκαιιρία της ένατης επε 
τείου από την κατάρευση της 
δικτατορίας και την αποκατάστα 
τη της Δημοκρατίας ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας κ. Κων)νος Κα 
ρσμανλής θα δώσει αύριο Κυρία 
κή 24 Ιουλίου στο Προεδρικό 
Μέγαρο την μεγάλη κσθιερωμέ 
νη δεξίωση στην οποία θα παρα 
στούν ο Πρωθυπουργός κ. Πα- 
πανδρέου, οι Αρχηγοί των πολι 
τικών κομμάτων, η ηγεσία; των 
Ενόπλων Δυνάμεων, το Διπλω 
ματικό Σώμα και άλλοι επίση­
μοι.

Επίσης με'την ευκαιρία της ε­
πετείου απηύθυναν σήμερα μηνά 
ματα προς τον Ελληνική Λαό ο 
Πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου, 
ο Πρόεδρος της «Νέας Δημοκρα 
τίας» κ. Αβέρωφ και η Κεντρική 
Επιτροπή του ΚΚΕ.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ
ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Το μήνυμα του Πρωθυπουο-

γού κ. Παπανδρέου για την 9η ε 
πέτειο της αποκατάστασης της 
Δημοκρατίας έχει ως εξής:

« Ο Λαός, μας γιορτάζει σήμε 
ρα τα εννιά χρόνια της πτώσης 
της εφτάχρονης τυραννίας που 
αποτελεί ξεπερασμένο πια εφιάλ 
τη με την παγίωση της κοινο­
βουλευτικής μας Δημοκρατίας.

»Η σημερινή όμως επέτειος 
πρέπει να μας θυμίζει την ανάγ 
κη για διαρκή εήαγρύπνηση και 
σταθερή αγωνιστικότητα για την 
παραπέρα εδραίωση των δηιμο 
κρατικών μας θεσμών , και; την 
πλήρη κατοχύρωση της λατκής 
κυριαρχίας και της κοινωνικής δι 
καιοσύνης.

»Ο Λαός μας προχωρεί με εθνι 
κή ομοψυχία στον σωστό δρόμο 
της επίλυσης όλων των μεγάλων 
προβλημάτων της χώρας.

«Σήμερα εννιά χρόνια μετά το 
χάος της δικτατορίας, σύσσω­
μος ο ελληνισμός βρίσκεται στις 
επάλξεις για την κραταίωση της
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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

Ανυπόταχτβς οκέψβις

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΕ
Ανάμεσα στα ευγενικά παιδιά 

που γνώρισα: ανάμεσα στα 
πνευμάτικά παιδιά που με πλησί 
ασαν όταν μορφώνουνταν στη 
Μέση Εκπαίδευση, είναι κα1! ο Ζα1 
χαρίας Κατσακός. Έέοχος. Γα- 
λουχισμένος μ® πλούσιό' αγωγή 
από των γονιών του την αναθρο 
φή, προχωρούσε πάντοτε πρώ 
τος στη μάθηση'. Δίπλα στη μόρ 
φωση του σκολειού, αυτομορ- 
φώνουνταν — με δικό του τρό 
πο — στην Τέχνη του Λόγου.

Έγραφε ποιήματα στον ελεύθε­
ρο στίχο. Ετούτο δεν μου το 
είπε τότες. Το μαθαίνω τώρα. 
Δεν ερευνώ για το' λόγο' της τό­
τες σιωπής του. Δικαίωμα; είναι 
στον άνθρωπο να ενεργεί.κατ ναι 
αποφασίζει μόνος του. Είναι 
προσόν’ μέγα προσόν γΓ αυτόν 
που παίρνει' αποφάσεις δίχως να; 
ρωτά. Αποφάσεις δηλαδή, πόνου 
στον τίμιο δρόμο της ζωής. Από 
φάσεις καλές που τον ανεβάζουν 
πιο εύκολα στων ονείρων τα ύ-

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΗ
Βαγγίλη Γρατσία

ψη. Καλό είναι- να ρωτάς το συν 
άνθρωπο-. Μα πιο- καλό να ρωτάς 
τον μέσα σου- άνθρωπο. Όλη 
την πνευματική δουλειά που- έ­
γραψε, την δούλεψε καλά. Και 
φέτος παίρνει μέρος στα- «ΚΡΥ- 
ΣΤΑΛΛΕΙΑ ’83» Β’ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙ 
ΟΙ ΠΟΙΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ. Την εκ 
δήλωση αυτή την οργάνωσε ο 
εξωρα Ί ’σηκός Επι μορφωτικός 
Σύλλογος Πεντέλης. Έγινε στον 
Πύργο Πλακεντίας στο τέλος του 
ίούνη που πέρασε. Ανάμεσα 
στους 12 διακριθέντες είναι και 
ο Ζαχαρίας Κατσακός. Χαρήκα- 
με. Η διάκριση ετούτη δεν τιμά 
μονάχα τον Κατσακό. Είναι και 
για1 όλους μας τιμή. Ένας νέος 
Ηρακλειώτης αποσπά βραβείο, δί 
χως στο βραβείο αυτό να προη 
γηθούν, τα1 καθιερωιμιένα- — τα 
πάντοτε καθιερωμένα, κακό για 
τα- Γράμματα — κυκλώματα. Πα 
ραθέτουιμε ένα από τα πσιήιματσ 
που -πήραν μέρος στους «Ποιητι 
κούς Αγώνες» και το οποίο δια- 
κρίθηκε. Τίτλος του είναι:

εθνικής μας ανεξαρτησίας και της 
εδαφικής μας ακεραιότητας κα­
θώς και για την εδραίωση της 
ειρήνης στην περιοχή».

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ
ΤΟΥ κ. ΑΒΕΡΩΦ

Επίσης ο Πρόεδρος της Νέας 
Δημοκρατίας κ. Αβέρωφ απηύθυ 
νε προς τον Ελληνικό Λαό το α­
κόλουθο; μήνυμα:

«Κατ’ αυτή τη σημαντική επέ 
τειο δεν χρειάζεται να στρέψου 
με ιδιαίτερα τις σκέψεις μας προς 
το παρελθόν. Οι ιστορικοί στα­
θμοί πρέπει να μας δίνουν την ευ 
καίρια-, για να στρέφουμε τις σκέ 
ψεις μας προς το μέλλον.

Ως προς το παρελθόν αρκεί νο 
μίζω να πούμε εκείνο· που1 πρώτι 
στα χρειάζεται: ότι τη Δημοκρα 
τίά στην Ελλάδα αποκατέστησε 
η ψυχή και το πνεύμα; του λαού 
υπό τις εμπνευσμένες κατευθύν­
σεις λίγων ανδρών, που είχαν επι 
-κεφαλής τους τυν Κων)νθ; Καρα 
μανλή Και με τήν υψηλή συναί 
σθ-ηση εθνικού χρέους του ύγειέ 
στερου μέρους των Ενόπλων μας 
Δυνάμεων.

Παρά τις αβεβαιότητες και 
τους κινδύνους της.πρώτης περί 
όδου προχωρήσαμε γρήγορα με 
πρωτεργάτη τον εθνικό ηγέτη, 
στη δημιουργία μιας Δημοκρατί 
ας που ήταν από τις καλλίτερες 
που γνώρισε η Ελλάδα.

Μόνο κακόπιστοι δεν θα το πα 
ρσ-δεχτούν.

Το- πρόβλημα σήμερα είναι 
πως οι ρυθμοί, των Δημοκρατι­
κών διαδικασιών αφού υπέστη­
σαν μια: δραματική σχεδόν διετή 
διακοπή θα ξαναγίνουν ίδιοι.

Αυτή τη μέρα της ανάστασης 
διαδηλώνω την πίστη ότι αυτό 
θα κατορθωθεί.

Οι Έλληνες σκοντάφτουν. Αλ 
λά ποτέ δεν πέφτουν χάμω, για 
να- μη ξανασηκωθούν. Η μοίρα 
αυτή δεν θα διαψευσθεί ποτέ.

Γιατί πηγάζει από ψυχικές και 
πνευματικές δυνάμεις που είναι 
ανίκητες».

Η Κ.Ε. ΤΟΥ ΚΚΕ
Από το Γραφείο Τύπου · της 

Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ, 
εκδόθηκε με την ευκαιρία της 9ης 
επετείου από την αποκατάσταση 
της Δημοκρατίας στη χώρα, η ε­
ξής ανακοίνωση.

«Η επέτειος από την πρώτη 
της αμερικανικής δικτατορίας α­
ποτελεί πάντα, για τον Ελληνικό 
Λαό, ένα μεγάλο αγωνιστικό προ 
σκλητήριο για νέες προσπάθειες 
που θα κλείνουν οριστικά την 
πόρτα σε κάθε πισωγύρισμα για 
την εδραίωση της δημοκρατικής 
ομαλότητας και της εθνικής μας 
ανεξαρτησίας.

»Ο Ελληνικός Λαός τιμά τούτη 
την μέρα, διευρύνοντας την λα 
Ί’κή ενότητα κα;ΐ την πάλη του 
για τον ουσιαστικό εκδημοκρατι 
σμό της πολιτικής ζωής, για να 
μην υπογράφει η συμφωνία για 
τις βάσεις. Για μια πραγματική 
αλλαγή στην χώρα μας, σύμφω­
να με το νόημα της λαΊ'κής εντο­
λής στις 18 του Οκτώβρη.

Εννιά χρόνια μετά την πτώση 
της δικτατορίας και είκοσι μήνες 
μετά την απομάκρυνση της δε­
ξιάς από την διακυβέρνηση της 
χώρας επιβεβαιώνεται στη ζωή 
ότι η προώθηση στο δρόμο μιας 
πραγματικής αλλαγής απαιτεί να 
στηρίζεται- η κυβέρνηση του τό 
που σε όλες τις προοδευτικές 5υ 
νάμεις και στο οργανωμένο μαζί 
κό λα’Γκό κίνημα.

Αυτό θα αποτελούσε μια- προ 
γματικά νέα αφετηρία για να 
προχωρήσει η ζωή του τόπου 
σύμφωνα με τις προσδοκίες της 
οντιδικτατορικής αντίστασης με 
τα οράματα και τις θυσίες της ε 
θνικής μας αντίστασης και όλων 
των μεγάλων αγώνων του λαού 
μας για λευεριά, εθνική ανεξαρ-

Συνέχεια στη σελ. 4.
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

κ. Γ. ΛΙΑΝΗΣ

ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ο Σύλλογος «Φίλοι του Πάνε 
ΤΓίατ,ημίον Κρήτης» καλεί τα μέ 
λη του να τταραστούν στην εκδή 
λωση του Ινστιτοτου Πληριοψορι 
κής τον Εοευνιτίτικού Κέντρου 
Κρήτης με 6έμ;α «Η πληροφοιρι 
κιή στηίν Ε-λ-λ-άδα» που 6α γίνει 
στη Βαοτλική του Αγ. Μάρκου 
οήμερα Κυριακή κιαι ώρα δμ.μ.

Την εκδήλωση οργανώνει το 
Ινστιτούτο Πληροφορικής σε συ 
νε-ργασίοι μ-ετη Φυσικομαθηματι 
Κ-ή Σχολή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.

Στην εκδήλωση θα μιλήσουν 
ο Υπουργός ΕοευΥας και Τεχνο 
λοίγίας κ. Γ. ΛιιάνΙνης και οΚα 
βηγητής του ΠανεπιστημίουΚρή 
της κ. Δ. Τσιχριτζήζ.

ΑΥΤΟΚΤΟΝΗΣΕ

ΜΕ ΑΠΑΓΧΟΝΙΣΜΟ

Αυτόκτόνησε ,με απαγχονισ;μό 
στα κοατητήρια του A' Α.Τ. Η ( 
ρακλείου, που εκρατείτο με πα 
ραγγελία του ,αναικοιιτοΰ Α Τμή 
,μίατος Ηρακλείου για παρόδια 
ση Νόμου περί ναρκωτικών, ο 
ΓερμίαΜός υπήκΟοις NIEMAN 
HEINRICH του FRIEDRICH ε 
τών 25.

Ο αυτόχειρας δγήκε από το 
βάλρμο που ήταν μαζί με άλ 
λους κρατούμενους πήγε σε δι 
πλανό κιενό θάλαμο και χωρίς 
ινα γίνει αντιληπτός κρ-εϊμάστη 
-κε στο φεγγίτη της πόρτάς τον 
θαλάμου αφού εχρησιμοποίησε 
υφασμάτινη ζώνη (φουλάρι) που 
φορούσε.

Αφησε σημείωμα στο οποίο 
-εξηγεί τους λόγους -ου διαδή 
ματός τρυ.

«ΑΝΘΙΣΜΕΝΟ ΣΚΙΡΤΗΜΑ»

’Επιστολές

ΠΕΡΙΜΕΝΩ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠ. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Ένα οτιγμιότυπο από τις εργασίες,του σεμιναρίου στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο. 
Φωτορεπορτάζ GRAPHOT τηλ. 221830

ΑΡΧΙΣΕ ΣΤΟ ΒΕΝΙΖΕΠΕΙΟ
ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΚΤΡΙΚΗΣ

Έγιναν ενδιαφέρουσες ανακοινώσεις
ΑΡΧΙΣΑΝ χθες το πρωί και λή 

γουν σήμερα το βράδυ, στις αί- 
θουσες ταυ Βεγιζελείου και Πανα 
νείου Νοσοκομείου οι εργασίες 
του δεύτερου πολυθεματικού σε 
μτνα-ρίου γενικής ιατρικής στο 
οποίο παίρνουν μέρος διακεκριμέ 
ονι επιστήμονες.

ΤΟ σεμινά-ρ® οργανώνει η Ια 
τρτκή Εταιρεία Ηρακλείου που έ 
χει τη συμπαράσταση:

β Της Παγκρήτιας Ένωσης Ε 
πιμελητών και Βοηθών των 
Νοσοκομείων της Κρήτης.

• Του Συνδέσμου των Ελλή 
νων Επιστημόνων της Αμε 
ρι-κής και του Καναδά.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ της χθεσινής 
συνεδρίασης ήταν σι Δ. Φλέσσας 
και I. Τσο-υδερός, ενώ σήμερα 
θα είναι οι I. Ζερβουδάκης και Δ. 
Λινός,

Υπό την ιδιότητα του Προέδρου ΕΟΚ

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 
ΣΤΙΣ ΧΟΡΕΣ ΤΗΣ ΛΑΤΙΝΙΚΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ
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«Υπάρχεις μέσα στη σιωπή σημαδεύοντας την απελπισία. 
Με την αρχιτεχτονιική της θύελλας χαραγμένη 
Στα δαικρυ-σμένα- σσυ χέρια- στα λευκά τα λόγια 
καρφωμένα στη φυλλωσιά της γυμνής προσδοκίας 
που ορθώνεταιι στο-λίκνισμα ενός φάρου 
ακουμπισμένος στο θρόισμα της τελευταίας πόρνης 
που ποτέ ηδονή δεν εγεύτηκε κατά κει που 
τα όνειρα- ζυμώνου-ντσι με το θάνατο του σκονισμένου ρίγους.. 
Όλα σαν φλέβες Φαέθωνα Χριστού.
Ανθισμένο σκίρτημα- δεν βρίσκεσαι πουθενά πουθενά 
Μονάχα στην παρθένα- ανάμνηση προσδοκώντας 
κάποια αμετάκλητη παρουσία 
Ώριμα πρόσωπα κυνηγώντας τα ιδανικά και τα όνειρα 
-κρυμμένα- μέσα; στους -ανέμους 
π’ ατενίζουν μ’ εξυοθένωση το άπειρο.
Υπάρχεις στη σκυτάλη ξεχασμένου παιχνιδιού 
Σκαρφαλωμένο στη ράχη μιάς καρφίτσας 
Αδιάλειπτη σαν τη στιγμή που ένα κλειδί 
Στριφογυρίζει αμέριμνο στιις κλειδαριές της σάρκας. 
Και λες πως σι κρυφές φλέβες χαραγμένες μνήμες είναι 
Μέσα- στο κενό ένα παρόν που μένει ανύπαρκτο 
Κάθε φορά το μακρινό είδωλό σου- 
κατσσκευαζει τη σιωπή κατά κει που 
η ίδια ραψωδία χαλκεύει την ορμή σου!
Υπάρχει μέσα στο χαμόγελο των Ιουλίων αγοριών 
Με την αλμύρα των λέξεων προσκεφάλι 
στα σοκάκια των πόθων και των ανέμων 
αρματώνεις την αθανασία τριγυρνώντας ανάμεσα 
στα φύλλα που μυρίζουν έρωτα ξεδιψώντας 
το- ρυάκι του πέλανου με τις υποσχέσεις του νότου 
Ήχος διικός σου σ’ απρόσμενα μαλλιά που αγαπούν οι άνεμοι 
θάλασσα ανάιμιεσα στα νύχια του κόκκινου,. 
Ένα μικρό αγόρι κορίτσι μοιάζεις και υπάρχεις 
που σιγοψψιθυρίζει τον έρωτα στην αγορά των λουλ-ουδ-ιών 
σαν όνειρο που δεν χαμογέλασε 
στον μίκρό κι ασημένιο ψίθυρο- των- περιστεριών.
Με κοιτάζεις και υγραίνεις τα λόγια μου και 
Υπάρχεις.
Μα το φως τόσο στεγνό 
Είμαι ξένος
Σ’ ένα μακρινό απειροελάχιστο!
Αγόρι κορίτσι που σκυρτά
στο ανθισμένο κυανό στόχαστρο- των μαργαριταριών.,».

Ακαδημίας» με άριστα. Τώρα ε-Εδώ τελεύει το ποίημα που δι 
ακρίθηκιε. Αντιγράφουμε το «Δί 
πλωμα Τιμής» που δόθηκε στον 
ποιητή Κατσακό.

«Η ενωτ-ική πορεία- συγγραφέ 
ων σαν ελάχιστο δείγμα αναγνώ 
ρισης της προσφοράς του έρ­
γου του Ζαχαρία Κατσακού 
στους ποιητικούς Αγώνες, όπου 
επιτροπή κριιτών τίμησε την επί 
δόσή του στα Ελληνικά Γράμμα 
τα, του απονέμει ομόφωνα αυτή 
τη διάκριση».

Αθήνα 30 Ιούνη 1983

Αφού συγχαρούμε τον νέο μας 
ποιητή πρέπει να πούμε πσιός 
είναι κα-ι με τί όνειρα προχωρεί 
για το μέλλον. Έχει πάρει πτυ 
Χίο «Μαρασλείου Παιδαγωγικής

ται-μάζεται για τη φιιλοισοιφική 
Σχολή. Άμα τελέψει το Πανεπι 
στήμιο, θα φύγει για παραπάνω 
σπουδές στο- εξωτερικό, ίσως 
στη Γερμανία.

Έπρεπε να περάσω σήμερα α­
πό το παιδί ετούτο που πρώτα 
αγάπησα την ευγενικιά του συμ 
περιφορά και κατόπι όλα τα άλλα 
δυνατά προτερήματα. Μακάρι 
να γίνει παράδειγμα στους νέους 
μας. Μακάρι να ακολουθήσουν 
το δρόμο του όσοι νέοι Κα-στρι 
νοί μπορούν. Η πολιτεία; σας 
χρειάζεται παιδιά. Προσπαθεί- 
στε. Ο Κατσακός το φωνάζει-σιω 
πηλό: Τίποτα- δεν είναι δύσκολο 
όταν υπάρχει η θέληση.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΔΥΟ ΜΗΝΕΣ
Κύριε Διευθυντά
Μερικές φορές σ’ αϊτόν τον 

τόπον φτάνει στο σημείο κανείς 
να σκεφθεί πως τελικά οι |πα 
ρανομούντες περνούν απαρατή 
ρητοί απ' την καθημερινή μας 
ζωή γιατί αλλιώς δέν εξηγείται 
γιατί μένουν ατιμώρητοι.

Ε6ώ και 5 χρόνια διατηρώ 
Κατάστημα στην Κνωσσό με 
την υπ’ αριθ. 228)10-2-1.978 νό 
μίμο άδεια. Εμπορεύομαι διάφο 
-ρα τουριστικά είδη: μειταξύ των. 
οπαίων και τουριστικούς οδη­
γούς ..Έξω από το- ανάκτορο 
της Κνώσσού βρίσκονται μόνι 
μα δύο μικροπωλητές βιβλίων 
και πωλούν εντελώς παράνομα 
δηλ. χωρίς άδεια της διοικήρε 
ως χωροφυλακής τουριστικούς 
οδηγούς. Με αποτέλεσμα και ε 
γώ και όλοι οι άλλοι ιδιοκτή 
τες καταστημάτων να -ζημιωνό 
μαστέ-, γιατί είναι προφανές ό 
τι ο τουρίστας που έρχεται με 
τουριστικό γκρουπ και πολλές 
φορές δεν απομακρύνεται καθό 
λου από τον χώρο της πλατεί 
ας που είναι έξω από -το ανά 
κτορο, να αγοράζει όλα τούτα 
τα βιβλία -από τους μικροπωλη 
τές । αυτούς. Μπορεί ο οποιοσδή 
ποτέ νομίζω, να σκεφθεί πόσώ 
τέτοια βιβλία πωλούνται καθη 
μερινά. Και ξέχωρα απ’ αυτό 
δημιουργείται έξω από το ανά 
κτορο μια άθλια εικόνα, καθό 
λου κολακευτική για την Ελλη 
νική τουριστική ’ πραγματικότη 
τα.

Αποφασίζω να απευθυνθώ 
στην Τουριστική Αστυνομία η 
οπαία και εγγράφως και προφο 
ρικώς μου δηλώνει αναρμόδιό 
τητα να ασχοληθεί με το θέμα 
διότι ο χώρος που καταλαμβά­
νουν παράνομα οι μικροπωλη

τές - δεν είνα ιδημόσιος, αλλά 
-ιδιοκτησία της Αρχαιολογικής 
Υπηρεσίας. Ταυτόχρονα γίνον­
ται μηνύσεις από την Τουριστι 
κή αστυνομία κατά των παρανό 
-μων αυτών μικροπωλητών, οι 
οποίες καμμιά άλλη συνέπεια 
δεν -έχουν γι αυτούς, -παρά να 
πληρώνουν ορισμένα πρόστιμα, 
τα οποία βέβαια είναι ασήμαν 
τα εν σχάσει με- τις καθημερι­
νές τους εισπράξεις.

Δι αιτήσεως μου απευθύνο­
μαι στην Αρχαιολογική Υπη 
ρεσία η οποία επίσης μου δήλώ 
νει αναρμοδιότητα, διότι για να 
κάνει μια οποιαδήποτε ενέργεια 
πρέπει να έχει την έγκριση του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Ε 
πιστημών, όπου και παραπέμ­
πει την αίτηση μου. -

Μετά από τούτο αποστέλω 
δεύτερηι αίτηση; μου στο αρμό 
διο Υπουργείο, και περιμένω 
δικαιολογη;μένα έγγραφη απάν 
τη-ση, ελπίζοντας επιτέλους ότι 
μ’ αυτόν τον τρόπον θα λυθεί 
αυτό μου το πρόβλημα, που ε 
νώ εκτός από μένα απασχολεί 
και την Τουριστική- Αστυνομία 
και την Αρχαιολογική Υπηρε 
σία τελικά δεν υπάρχει κάποιος, 
αρμόδιος να ασχοληθεί.

Έχουν περάσει περίπου δύο 
μήνες από της αποστολής της 
αιτήσεως μου στο Υπουργείο 
-Πολιτισμού και Επιστημών και 
δεν έχω λάβει- καμμία απάντη 
ση -ενώ η παρανομία συνέχιζε 
τακ

Και ρωτώ και πάλτ. Μέχρι 
πότε οι παρανομούντες θα πε 
ρνούν απαρατήρητοι και ουσία 
στικά ατιμώρητοι;

Με τιμή
Σαρρής Αλέκος

ΑΘΗΝΑ 23 (ΑΠΕ) —
Ο πρωθυπουργός κ. Ανδρέας 

Γ Παπανδρέου έστειλε και με 
ιτην ιδιότητά το;υ ,ως ποοέδρου 
του ευρωπαϊκού συρδουλ ίου, το 
κόλουθο μήνυμα, προς τους π|ρ,-ο 
έ&ρίο-υς των- 6 λατινοαμεριικοινιι 
κών χωρών της Κολομβίας, της 
Βεενζουέλας, του Εκ-ουαδόρ, του 
Πάναμά του Περού και της Βσ 
λΐιδίας που απελευθερώθηκανκαι 
απέκτησαν την ανεξαοτησία 
τους με τους ιαγών-ες τ-ou Σινιον 
δολιδάρ.

«Έχω την μεγάληευχαρίστη 
ση να απευθύνω σε σας εκ μέ 
ρους των -κρατών -«-μελών της 
Ευρωπαϊκής κο>ΐινά(τητας μ αυτή 
την πανηγυρική -ευκαιρία του Εο 
ρτασομΰ της διακοσιοστής επε 
τείου της γίέύνιησης του SIMON 
BOLIVAR, κάτω από την ηγεσί 
-α του οποίου οι λάοί της λατίνι 
κής αμερικής χάραξαν τον δρό 
μιο τους προς την ελευθερία και 
ανεξάρτηιαία

Αυτή η επέτειιος μ,ου δίνει την 
ευκαιρία να υπογραμμίσω τους 
στενίους δεσμούς μεταξύ Ευρώ 
πης και λατινικής Αμερικής που 
ά,τι κατοπτρίζονται σε μια κοι

νή κληρονομιά κκχι στην προσή 
λωση σε κοινά ιδεώδη. Ο SIMON 
BOLIVAR ήταν ένας άνδρας πέ 
ρα από σύνορα. Που αγωνίστηκε 
για ανεξαρτησίο κοινώνική δι 
καιοισύνη και για ένά τέλοςοτις 
διαδρίσεις, όπως επίσης για ε 
νιοτητα και συνεργασία μεταξύ 
των λαών της Λατινικής Αμερι 
κής. Ηταν ένας ιδεολόγος, που 
<τα άνομά του παραμένει μια πη 
γή έμπνευσης και ελπίδας.

Σ αυτήν την περίοδο της αυ 
ξανόμενης κρίσης σε διάφορες 
περιοχές Ιτης Λατινικής Αμε 
ιρικής, θα έπρεπε ν-α έχουμε στο- 
(μυαλό μίας την προειδοποίηση 
(του μεγάλου ηγέτη, ότι «δισταγ 
,μός ίσον καταστροφή». Η ευκαι 
μία μας προίσφέρεται σήμερα; 
ν-α επαναβεβαιώσουμε τηΐν στα 
θερή μας προσήλωση στη δια-τή 
ρηση της ειρήνης και της στα 
θερότητας με αποκλειστικά ειρη 
νικά μέσα και στην ευημερία 
των λαών, έχοντας κατά νου 
την αφοσίωση μιας στις αρχές 
της δημοκρατίας και στο- σταθ 
θερό των δικαιωμάτων του αν 
θρώπου».

ΑΝΔΡΕΑΣ Γ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ενδιαφέρον εξάλ­
λου παρουσιάζει η ομιλία του Κα 
&ηγητή Πανώριου Γ. Ανδρου-λάκη 
ο οποίος θ’ αναπτύξει το θέμα 
«Οικονομία της Ιατρ-ικής». Η διά 
λέξη θα δοθεί σήμερα- το- μέση 
μέρι στο Βενιζέλειο στα πλαίσια 
του σεμΊναρίου. · ■

ΕΞ άλλου σήμερα θα γίνουν 
χωριστές ελεύθερες συζητήσεις 
πάνω σε δύο θέματα κα-ι συγ-κε 
κριμένα:
• Οδοντιατρική (Τί είναι το 

νέο στην οδοντιατρική).
• Ορθοπεδική (Τί είναι το 

νέο στην ορθοπεδική).
ΤΟ σεμινάριο γίνεται στην ελ 

ληνι-κή γλώσσα με ελεύθερη συ-μ 
μετοχή.

ΤΑ σημερινά θέματα και- οι ετ 
σηγητές είναι:

Μηχανικά αίτια στειρώσεως 
(Α. Σταυρόπουλος).

θεραπεία του ανωορ-ρηκτικου 
κύκλου (Γ, Μαρούλης)

Φυσιολογική νεφρική λ-ειτουρ 
για και κύησις (Ν. Τσαπάρας)

Πονοκέφαλοι και διαταραχές 
του ύπνου στην κύηση (X. Κόκ 
κόρης).

Γαλακτόρροια (Α. Σουβότζό- 
γλού).

Συζήτηση.
Πυρετός αγνώστου αιτιολογί­

ας (Ε. Μάνεσης)
θεραπεία υπερτάσεως (Α. Νιά

ΡΧΟί)
Χειρουργική αντιμετώπιση της 

παχυσαρκίας (Ε. Κοπιδάκης)

Ορμονική θεραπεία του καρ-κ’ι 
νου (Κ. Γεννατάς)

Καρκίνος του παχέως εντέρου 
(I. Παπαδηιμητρ-ίου)
Ενδοεπιθηλισκή νεοπλασία- του 

τραχήλου (I. Ζερβουδάκης)
Διηθητικός καρκίνος του τρα 

χήλου (Σ. Μ-ιχαλάς)
Ακτινοβολία και καρκίνος (Α.

Λινού).

ΒΡΕΘΗΚΕ

ΝΕΚΡΟΣ

Βρεθηκε νεκρός στο δωμάτιο 
ταυ σ Τσαγκαράκης Εμμιαίνουήλ 
ταυ Ιερεμία ετών 58 άεργος κά 
ίταιικος στη ζωή Ηρακλείου οδός 
Χάληδων.

Από τις πρώτες ενδείξεις δεν 
προκύπτουν υπόνοιες εγκ-ληματι 
κής ενέργειιας.

(Πριοάνάκριιο-η -εινεργ-εί το Α 
Αστυν. τμήμα Ηάόκκλέίου.

·»«ι β ο «β ο *····························· ······

Λόγοι καί όνΐίΑογοι
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ΑΠΟ ΦΛΟΓΕΣ Η ΕΛΛΑΔΑ ΖΟΣΜΕΝΗ...

Άνοιξε!!
Διαθέτει δάσκαλο 

για εκμάθηση BOWLING 
δωρεάν

CANDIA BOWLING
με 8 διαδρόμους, πιτσα­
ρία, κα-φετέρια, πάρκιγκ

Τηλ. 281-291
Οδός Ηρακλή

Έναντι Υποσταθμού ΔΕΗ 
θερίσσου.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΤΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΔΙΑ

ΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΥΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
Έπίί τη ευκ-αιιρύα των εγκαινί 

ων τη-νς περιφέρειακής Διευ6ύ 
νσεως Κρήτης και Δωδεκανήσου 
ο Πρό-ειδρο-ς της Εμπορικής τρα 
πέζη-ς κ Αν-δρέας Μπούμης συνο 
δεΐ;ίό|μ(ενος από τον Περιφερειαι 
κό Διευδυντή κ Γεώργιον Κελ-αϊ 
δάκη και ολίο-Κληιροιν το Επιτελεί 
ον Ανωτάτων Στελεχών της τρα 
πέζης επεσκέφθη την διομηχανι 
κή πιε-ριοχή και επεσκέφθη διά 
φ-ορα εργοστάσια.

'Ακούσε με πολύ ενδιαφέ 
ροιν τα προ-βλή-μ-ατα που απασ 
χολ-ούν τόιυς εγκατεστημένους 
εις την περιοχήν και υπεσχέβη 
ότ ι θα καταθάλη κά®ε δυνατή 
τηρ.'ίσπά&εια σύμφωνα και με το

πνεύμα· της ΚυβεΙρινητικής πολι 
τικής δια την επίλυσίν των.

Ή το'ποθέτησις δε του κ. Γε 
ωιργΐσιυ Κελαϊδάκη ενός εκ των ι 
κανωτέρων στελεχών της τρ,απέ 
ζης γνωστής των προδλημίάτωιν 
της Κρήτης από παλαιά ε,ι-ς το 
ΥπίοΙκοιτάστημια Ηοοίκλείαιυ σαν 
υποδιευβυντής κίαι αργότερα σαν 
Επι θεωρητής εγΥσάται την υλο. 
ποιηιση του ενδ-ιιαφεροντος του 
-κ. Πριοέδρου.

Ευχαριστούμε δια το ενδιαφέ 
ραν τον ν>. Προέδρου της Εμπο 
ίριικής τραπ-έξης κ. Μπού-μη κα 
9ώς και τον Περιφερειακό κ. Κε 
λαί&άκη και α-ναμένο.μεν.

Ο Πρόεδρος της Εμπορικής Τραπέζης Κος Ανδρέας Μπούμης με 
τον Περιφερειακό Διευθυντή κ. Γεώργιον ΚελαΤδάκη και στελέχη 

της Τραπέζης σε εργοστάσια της Βιομηχανικής Περιοχής.

-ΚΟΝΤΑ στους καιθηίμιερινοάς 
θανάτους από τροχαία, τις κα 
θηίμερινές επίσης ληστείες και 
τις άλλες πράξεις βίας, έχομε 
τώρα το καλοκαίρι και τις καθη: 
μερινές πυρκα’ι’ές. Χιλιάδες 
στρέμματα δάση και θαμνώδεις 
εκτάσεις, αλλά κα-ι καλλιεριγη 
μένοι χώροι με καρποφόρα δέ 
νδρα, γίνονται παρανάλωμα 
του πυράς, χωρίς, παρά σε 
σπάνιες περιπτώσεις μόνο ν’ α 
νακαλύπτονται οι ασυνείδητοι 
δράστες. Αν συνεχιστεί, πρά­
γμα που όλοι φοβούνται, και 
δεν ληφθούν σκληρά μέτρα 

। για να περιοριστούν οι φωτιές 
σε λίγο η Ελλάδα, ηπειρωτική 
ικαι νησιωτική, θα μοιάζει μ’ έ 
να τεράστιο «καψάλι» όπως 
των Ψαρών η ολόμαυρη, ράχη 
μετά την πυρπόληση- τους το 
1824 από την Τουρκική αρμά­
δα.

★
ΕΝΤΥΠΩΣΗ πάντως προ-κα 

λεί το γεγονός ότι ενώ όλο το 
χρόνο και ιδίως το καλοκαίρι 
γίνονται χιλιάδες πυρκα’ι’ές, a 
λάχιστοι αν όχι και καθόλου 
δεν συλλαμβάνονται σαν δρά­
στες των εμπρησμών. Και αυ 
τοί που κατά τύχη; πέφτουν 
στα δίχτυα της- Δικαιοσύνης 
δίεν τιμωρούνται ανάλογα με 
το βάρος του αδικήματος που 
διαπράττουν. Οι εμπρηστές έ­
πρεπε να κηρυχθούν εχθροί του 
λαού —όπως και είναι—- και να 
δικάζονται με την κατηγορία 
της έσχατης προδοσίας.

★
ΈΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ για­

τί το δάσος συνδέεται άμεσα 
-με τη ζωή των κατοικίαν της 
περιοχής. Ταυτίζεται —είναι το- 
ίδιο το περιβάλλον με την χλω 
ρίδα και την πανίδα του και α 
ποτελεί πηγή υγείας και πλού 
του και για το κράτος και για 
τον άνθρωπο. Τα παντοειδή όν 
τα που το χρησιμοποιούν ως 
-βιότοπο, τετράποδα, πουλιά, ερ 
πετά, έντομα, συντελούν στη-ν 
λειτουργία και την ισορροπία 
του φυσικάύ περιβάλλοντος 
που είναι απαραίτητο στοιχείο 
και για την δική -μας επιβίωση.

★
ΑΡΧΙΣΑΝ σιωπηρά οι προε 

κπτώσεων του Αυγούστου .σε 
πολλά .μαγαζιά. «Τίτώρα τί τον 
Αύγουστο» διαβάζω σ’ ένα κα

-τάστημα. «Ελάτε τώρα, έχομε 
Αύγουστο», διαβάζω σε κάποιο 
άλλο. Αν είχα καιρό για. βόλτα, 
ασφαλώς θα έβλεπα κι άλλες. 
ιΒέβαια, -η προσπάθεια να φέ­
ρουν δέκα μέρες νωρίτερα τον 
Αύγουστο στα -μαγαζιά τους, 
και από 30 ιμέρες που έχει να 
ιτον κάμουν -με 40, έχειτο λόγο 
του. Να τραβήίξουν πελατεία', 
πράγμα- που' -ενοχλεί πολλούς 
άλλους εμπόρους, οι οποίοι πε 
ριΐμένουν υπομονετικά την κα 
θιερωμένη, 1η Αυγούστου για 
να μετάσχουν στη μάχη, των ε 
κπτώσεων. Π-άντως, ο .μεγάλος 
-όγκος των πελατών περιμένει 
την ορθόδοξη, μέρα 'των εκπτώ 
σεων για να κάνουν την εξόρ 
μηση για τα ψώνια τους.

★
ΟΙ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ αυτές, που 

•με τόση ανυπομονησία τις περί 
μένουν οι...γυναίκες.και ,με τό 
σο τρόμο, οι άνδρες γιάτί θα υ 
ποστούν τέτοιαν ' αφαίμαξη ώ 
στε να πέσει σε πολύ χαμηλά ε 
,πίπεδά / ο....αιματοκρίτης της 
τσέπης των, μου φέρνουν με 
λαγχολία έλεγε χθες ένας σο 
μπολίτης.

—·Όχι για οικονομικούς λό 
γους εξήγησε, αλλά μάλλον για 
ψυχολογικούς.

—Δηλαδή;
—-Γιατί προειδοποιούν άτι το 

ξανθό, το ανέμελο καλοκαίρι, 
πέρασε ή πνέει τα λοίσθια, χω 
ρίς τίποτε- απ’ όσα σχέδιαζα να

Συνέχεια στη σελ. 4 >

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑ!
— -Η οικογ. Κων. Μπιγ-ικάΐκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην της μητέρας 
των ΑΘηνάς Εμμ. Μπιγικάκη 
υπέρ -των συσιτίων γερόντων 
Ένορίάς Αγ. Τριώδος.
— Η οικογ. Στέλιου Φιορ-άκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην Πόπης Ιατρό 
πούλου το γένος Κοκκινάκη, υ 
πέρ των ιδρυμάτων τη-ς Ι.Μ. 
Λάμπης και Σφακίων.
— Η οικογ. Σοφοκλή και Ειρή 
νης Σύγκελάκη κατέθεσε στα 
γραφεία μας δρχ. 2000 εις μνή 
(μην -και αντί όμήνου -μυηιμασύ 
νου του πατέρα των Ιωάνονυ 
Εμμ. Πρατικάκη υπέρ του Κέν 
τρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων.
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ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΛΛΟΙ
Στον κ. Γιώργο Καμπουράκη 

και στη δ. ΛΛαίρη Μιχ. Ψαλτόκη 
που παντρεύτηκαν το περασμέ 
νο Σάββατο, ευχόμαστε χορού 
μιενη κι ευτυχισμένη,ζωή.

Λίντα και Κλειώ 
Γ ιαννικακη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Σε όλους που εξεδήλωσαν και 

εκδηλώνουν συναισθήματα θλί­
ψης και συμπαράστασης για τον 
άδικο θάνατο του αξέχαστου πα 
τέρα, παππού και αδελφού μας

Γιάννη Τρεβιζάκη 
εκφράζομε ένα θερμό ευχαριστώ

Η κήρη τρμ
Φωφώ Τριαντάφυλλου

Τα εγγόνια του. Τα αδέλφια του.

ΑΠΟΛΛΩΝ
Η θηλική ταξιαρχία της κολάσεως 
ΑΜΟΡΒ

Ρόδα τσάντα και κοπάνα
ΑΙΓΛΗ
Το τρίγωνο των Βερμούδων
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Τρ τρίγωνο· των Βερμούδων
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Ο, Πρτούχας
ΓΑΛΑΞΙΑΣ

Ρ^^ε01 τρελλάθηκαν
ΚΡΟΝΟΣ
Εγώ,και το πουλί μου

Ο Λέων των ©ηβών 
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ 
θανάσιμα κτυπήματα του καρ­
χαρία 
ΠΑΛΛΑΣ
Κουμπούρες στα θρανία Νο 2

ΜΕΛ ΓΑΜΟ!
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ανυφαντάκης Αντώνιος του 
Μιχαήλ και της Ελένης το γένος 
Πολυχρονάκη που γεννήθηκε 
στους Βαρβάρους (Μυρτιά) Πε­
διάδας και KgTpi^p στο Ηράκλειο 
και η Κουμπανάκη Στυλλιανή 
του Δημητρίου και της Μαρίας 
το γένος Τζωρτζάκη που γεννή 
θηκε και κατοικεί στο Ηράκλειο 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Κανετάκης Μίνως του Αλεξ. 
και της Γαρυφαλιάς το γένος 
Τσιριγμιτάίκη που γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο και κατοικεί στη θεσσα 
λονίκη και η Βοκα Αντωνία του 
Γεωργίου και της Αλεξάνδρας το 
γένος Μενεγάτσυ που γεννήθηκε 
στη Θάσο και κατοικεί στη θεσ 
σαλονίκη μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Χασουράκης του 
Κων)νου και της Μαρίας το γι 
νος γεννηθείς
εις Άνω Μούλια και κατσικών 
στην Αγία Βαρβάρα και η Ευαγγε 
λία Χουδετοανάκη του Κων)νου 
και της Μαρίας το γένος Κατσα 
μάνη γεννηθείσα και κατοικούσα 
στο Ηράκλειο, μέλλουν να έλ­
θουν σε γάιμο που θα γίνει στήν 
Αγίσ Βαρβάρα.

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

24-7-1983

Χαρ. Γιανυαδάκης Λ. 62 Μαρ 
τύρων
Γεώργ. Τρουλινός Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Αντ. Βογιατζάκης Λ. 62 Μσρτύ 
ρων ·
Μίαν. Μαυράκης Λ. Κνωσού 
Μαρία Κακρβτζάκη Λ. Ικάρου 
Κων. Βορεάδής Α. Ικάρου 
Ιωάν. Δανδάλης Λ. Κνωσού 
Αφοί Μπάκιντα Λ. Κνωσού 
Γοωριγ. Τημπιακιανβκτι Λ. βερί 
σου
ΚωΥ. Βιτσάκης Γάζι

ΔιανυκτκρΒύοντα
,Γρ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύρων 
Ελ. Μάυράκη Α. Ικάρου 
Ελ. Βαμβάκου Α. Κνωσού

25-7-83
Ιωάν. Ριτσάτος Λ. 52 Μαρτύ­
ρων
Δημ. Σΐαυρουλάκης Λ. Ικάρου 
Νικ. Στβρα'ίΤης Α. Ιωνίας

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

24-7-1983
Μίαν, Μπουγαδάκης Λ. Πα«αν 
δρέου
Παπαδάκης —Χαμαλάκης Γιό 
φυρο

25-7-83
Νικ, Χειμωνίτης Λ. Βθν. Αντί 
στάσης
Νικ. Κιαουλιάς οδ. Μίτγβος

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Η Οδοντίατρος Τυλιανά- 
κη - Μακράκη Τούλο θα 
απουσιάσει από 18-7-83 
έως 28-7-83 λόγω ταξι­
διού της εις Λονδίνο, θα 
δέχεται κανονικά από 29- 
7-83.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος

Επιμελητής. Οφθαλμιατρι 
κής Κλινικής Βενιζελείου. 
Πλατ. Καρνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί) Στοά Γιαλερά 
κη, 1ος όροφος - Ηρά­
κλειον. Δέχεται 8—9 π.μ. 
και 5—8 μ.μ. Σάββατο 9 
—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230006.

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ ; I 

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ < [
Ειδικός Παθολόγος } >

AiSdrnup Παν)μίου Αθη 
νών, τέως εσωτερικός ία- 
τρός θεραπευτηρίου «Εύ- ]« 
αγγβλισιμός» Αθηνών. < | 
Εγκατασταθείς εις Ηρό- J · 
κλειον, δέχεται στό Ιατρεί 
ον του, Πλατεία Κορνά- <; 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω- ] > 
θεν Ταιχ. Ταμιευτηρίου), <; 
πρωί 8—1 καί όπόγευμα ? 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- ] I 
364. Οικίας 288325. $

φ λ Ρ Μ A Κ EJ. λ

24-7-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Ματζαπετάικη Πλ. Κορνά 
ρου
Σ.Φ. Κουκουράκη,— Νιφροπούτζ 
λου
Λνοικτό από 08.00—22.00 
Μηναδάκης Νικ. Λ. 62 Μα.ρτύ 
ρων
Ανοικτά από 08.00—·2Ο.3Ο
Σ.Φ. Χατζάκη —Παπανδρουλι 
δάκη
Τσυτοιιδάκη Σπυρ. Λ. Ικάρου 

25-7-83
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Μπατάκη —Ρούσσου Πλ. 
Δ ασκαλσγιάννη, 
Βασιλάκη Μαρία οδ. Καζάνη 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Πριμικήιρη, Αλ. οδ. Ανδρόγεω 
Ανοικτά από 08.00—20.30 
Τρουλλινού Χαρά οδ. Μάρκου 
Μουσούριου
Αληγιζάκη Βιργ, οδ. Ολυμπου 
Πατέλλες
Διηιρερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ

24-7-1983
Γαληνός Παθ)κά
Βενιζέλειο Χ’Βΐρ)ικά
Βενιζίΰτιο Ορθ)κά
Ιπποκράτειο ΚαρδΙικά
Άγ. Γεώργιος Ουρ)κά
Άγ. Νεκτάριος Νευρικά
Λλεξανδράκη ΟφθΙκά

25-7-83
Άγ. Γεώργιος Παιθ)κίι
.Ιπποκράτειο Χειρ)κά
Ιπποκράτειυ Ορθ)κά
Άγ. Γεώργιος £αρβ)κά
Ιππυ,κράτειο ΟυρΙκά
Άγ. ΧαράΙ^ιμπος ΝευρΙκά
Μάρικάκη Οφθ)κά
ΕφημΓ.ρτ.ϋοντες γιατροί 
Δερμιτζάκης Εμμ. Παθολόγος 
Πίατρ. Φωτίου 4 2ιτηλ^ 234697 
Κάπιπολα — ΣιτορέγιΚΟυ Ορόν 
τζα Παιδ. Ιδοιμ®νέως —Μιλά- 
του τηλ. 222478.
Μανουσάκης Ιωσ. Καρδ. Αμαλ 
θείας τηλ. 241230
Ρελάκης Κων. Μααβυτ. —ΙΊιν. 
Γερωνυμάκη, 22 τηλ.284080 
Γαροφαλάκης Κων. Χειρ. Απο 
Κορώνου —1770 τηλ. 281951

( ΙΩΣΗΦ
·. ΗΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος
Δέχεται κάθε μέρα 8—1 
π.μ. καί 5—8 μ.μ. πλήν 
Σαββάτου - Κυριακής, εις 
τό έπί τής όδού Αμάλ­
θειάς - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρεϊον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
974, οικίας 241230.

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

mini

ϊ·ηιιπιΐί·ΐ
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ΕΡΤ 1
12.30
1.00
1.30

2.15
2.45

Σήμερα είναι Κυριακή 
Δημοτικό τραγούδι 
Ελλάδα δεν είναι 
μόνο η Αθή να

Ειδήσεις
Ελληνική ταινία

4.00 Ο ελληνισμός κι ο κόσμος
4.30 Κινούμενα σχέδια
5.00 Σπορ
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30
8.10
9.00
9.45

11.35

Χαμογελάστε παρακαλώ 
Ζωντανό σταυρόλεξο 
Ειδήσεις
Κιν)φική βραδιά
Μουσικό πρόγραμμα

12.00 Ειδήσεις
ΕΡΤ 2

1.00 Κινούμενα σχέδια
1.30 Δύο ερασιτέχνες 

Ντέτεκτιβ
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.05 Δημοτική μουσική
3.40 Ξένη ταινία
6.00 Ειδήσεις
6.30 Κινούμενα σχέδια
6.45 Χοντρός - Λιγνός
7.10 Κλασική μουσική
7.45 Αρθουρ ΡουμπιστάΊ’ν
8.35 Ρεπόρτερς
9.30 Ειδήσεις

10.15 Τηλεταινία
11.45 Ντοκυμαντσίρ
12.00 Ειδήσεις

. ««>·μ«μ« “ΠΑΤΡΙΣ
UIOKTHVIA · *Ι«ν·ΥΗ*Ι«
AACS. ΜΥΚ0ΗΙΑΤΗ4

Οδός Λάππα 7

Ι»βΤεΤΛΜ«Η0« ΤΥΠΟΓΜ«·ΙβΥ 
, <ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗί 

ΟΛΟ« ΗΦΛΚΤοΥ It 
■ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗ*

ΑΠΟΥΣΙΑ ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΥ
Ο παιδίατρος; κ. Γεώργιος Ν. 

Παπαόάκης θα αποισιάσει ως 
τις 15-8-1983.

Ξένη Δημοσίευση

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

• ΣΥΝΕΧΙΖΩ σήμερα με την επιστολή του αναγνώστη) μου, τ© πρώτο μέρος 
της οποίας δημοσίευσα στο προηγούμενο Περισκόπιο, σχετικά με τα ορθοδοντι­
κά του Ηρακλείου. Πριν προχωρήσω, όμως, οφείλω να ζητήσω συγνώμη, τόσο 
από τον επιστολογράφο μου, όσο και απο τους αναγνώστες μου, γιατί ορισμένα 
λάθη "ου έγιναν άλλαξαν το νόημα του κειμένου. Πάντως δεν πρόκειται να τα
«φορτώσω» στο γνωστό 
τίποτα.

• ΤΑ ορθοδοντικά ιατρεία 
του ΙΚΑ Πειραιά βρίσκονται 
στην οδό Νοταρά. Γιατί σου το 
γράφω αυτό —σημειώνει στην 
επιστόλή του ο αναγνώστης 
μου— θα το δεις παρακάτω. 
Στη, γραμματεία είναι μια εύγε 
νεότατη κυρία, η οποία με προ 
θυμία εξυπηρετεί τ<Υ5ς πάντες. 
Παρά τον φόρτο της εργασίας 
της δεν έχει καθόλου νεύρα, εί

μας... δαίμονα του τυπογραφείου, που δεν φταίει σε

ναι δε υποδειγματική η αρχείο 
θέτηρπ) που κάνει σε όλα τα π® 
ριστατικά, ώστε σε ελάχιστο 
χρόνο να βρίσκει αυτό που θέ 

7^1. Διευθύντρια στα ορθοδον 
τικά ιατρεία είναι η κ. Πολυξέ 
νη, Παπάζογλου που βξέτασε και 
το. περιστατικό του παιδιού μου 
συνεχίζει ο ειπιιστιολογράφος 
μου. Μια διακεκριμένη επιστή 

,μων η οποία , εξετάζει. όλα τα

ΕΞΟΧΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

«ΝΕΡΑΙΔΑ»
Κόκκινη Χάνι — Τηλ. 761206

1—6

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρεϊον 
του, οδός 1821, σρ. 93, 
1ος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμα στό Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
«Άγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α­

πό 9—12 π.μ. καί S—8 
μ.μ. τηλ. ίοτρεϊου 222- 
344 οικίας 242224.

περιστατικά με ιδιαίτερη προσο

TRIO PARAGUAVOS
κάθε βράδυ και για όλη τη θερινή σαιζόν 

τραγουδούν για σας.
Τιμαΐ Ταβέρνας.

χιήι και δίνει τις πιο σωστές λύ 
σεις. Η κ. Παπάζογλου σε κώ 
νει να αισθάνεσαι ζεστασιά και 
παράλληλα ότι βρίσκεσαι σε ι 
διωίτικό ιαιτρείο κάποιου φίλου 
σου και όχι σε ιατρείο του ΙΚΑ 

’ Γιαπί λίγο-πολύ όλοι ξέρομε τη 
διαφορά που υπάρχει μεταξύ ι 
διωτικών και ιατρείων του ΙΚΑ 
Είδα μερικά περιστατικά που ή 
ταν στην τελευταία επίσκεψη, 
και διαπίσταχτα ότι η κ. Παπά 
ζογλου φτάνει στο τέλεια. Πρέ 
πει να τονίσω ότι την κ. Παπά 
ζογλου πλαισιώνουν ώρισποι ε 
πιστήμονες, μεταξύ των οποίων 
και ο κ. ΐΐεοδωράκης, που κατά 
γε,Ται από το Ρέθυμνό, για τον 
οποίο άκουσα τα καλύ-^ρα ?ά> 
για.

• ΘΑ ήταν παράλειψη) — 
καταλήγει ο αναγνώστης 
μου— αν, δεν ανάφερα το 
π<χτο πρόθυμα μί εξυπηρέτη, 
σαν η οδοντίατρος του ΙΚΑ 
Ηρακλείου κ. Φωφώ Βάσ 
ση—Βογοπούλου και οι Δι 
οικητικοί υπάλληλοι κ.κ. 
Στειακάκης και Καναβίάρώ 
κης και ορισμένοι άλλοι 
που δυστυχώς δεν γνωρίζω 
τα ονόματα τοι>ς για να τ’ 
αναφέρω. 'Οταν συναντά 
κανείς τέτοιες περιπτώσεις 
αισθάνεται ιδιαίτερη' ευχα 
ρίστηση και περηιφάνεια για 
τί αντιμετωπίζεται ανθρώπι 
να και όχι υπηρεσιακά...

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

ΣΤΟ ρρθοιδοντικό ιατρείο 
του ΙΚΑ στον Πειραιά μπαίνει 
μια νεαρή κοπέλα από την Μυ 
τιλήνη, καύ απευθυνόμενη στην 
κυρία που είναι στη γραμματεία 
της λέει:

—Εσείς είστε η κ. Νοταρά; 
(Να γιατί είπαμε στην αρχή 
που βρίσκοντιαι τα ιατρεία,).

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Την 21 Ιουλίου 1983 ο υιός 
μου Κωνσταντίνος Μιχαήλ Πα 
παδάκης ετών 16 μαθητής > Γυ­
μνασίου αυεχώρηισε κατά την 
3ην απογευματινή από το Ξένο 
δοχείο «ARINA» που ευρίσικε 
ται στην θέσι «Κόκκινη, Χάνι» 
δια Ηράκλειον επιβαίνοντας σε 
μοτοσακό το οποίο οδηγοί»® 
με συνεπιβάτη τον Κων)νο Η 
ρακλή Ζερβό, ιβαίνων επί της « 
θνικής οδού με την επιτρεπόμε 
νη. ταχύτητα.

Ενώ είχε προχωρήσει περί τα 
τρία χιλιόμετρα ο τροχονόμος 
του τμήματος Τροχαίας Ηρα- 
κλείου Σπυρίδων Αντωνίου ©ε 
οδωράκης φαίνεται ότι έίκανε 
σήμα εις τον υιόν μου να στα 
ματιήση εις το οποίον δεν άντε’ 
πεκρίθη και εξακολουθούσε την 
πορείαν του. ι

Κατόπιν τούτου ο ανωτέρω 
τροχονόμος κατεδίωξεν ,με την 
ΐμοτοσυκλέττα του τον υιόν μου, 
τον οποίον κατέφθασε, και ό 
λως αδικαιολογήτως. άιρμησε 
κατ' αυτού και με εξαιρετική 
σκληρότητα τον εκτύπησε βά­
ναυσα με τους γρόνθους του 
στο στομάχι και το κεφάλι προ 
ξενήσας μόλωπες και αμυχές 
εις αυτόν )όπο>ς εκτίθεται εις ι 
απροδικαστικήν έκθεσιν ρνώ συ 
γχρρνως τον εκτυπούσε και με 
τα πόδια του, προκαλέσας την 
αγανάκτησιν των . διερχομένων 
επ' αυτοκινήτων πολιτών ο,ι ο 
ποιοι εισταιμάτησαν και απέτρε 
πον τον τροχονόμον από του 
να συνέχιση τον δαρμόν του 
υιού μου φωνάζοντας «Κακαύρ

γος είναι και θα τον σκοτώ­
σεις;»

Μετά τούτα ο τροχονόμος 
διέταξε τον υιόν μου και τον 
συνεπιβάτην του να επιβούν 
του μοτοσακό και να κατευθυν 
θούν προς το Ηράκλειον, αυτός 
δε τους ηικολούθησε με την μο 
τοσυκλέιττα του κλοτσώντας 
αυτούς όπου τους κατέφθανε μέ 
χρις ότου βφθασαν στο αερο­
δρόμιο οπότε τους επειβίιβασεν 
εις το ανακριΐικόν όχηιμα της 
τροχαίας.

Η αδικαιολόγητος μανία του 
άνω τροχονόμου κατά του υιού 
μου υπήρξε τόσον μεγάλη, ώ 
στε απεμιόνωσε αυτόν από τον 
συνεπιβάτη, του εις γραφείον 
της τροχαίας όπου και πάλιν 
τον εξυλακ,τύπηισεν αγρίως ώ 
στε να ακούγοντάι, οι οιμωγές 
του από τον χώρον που ευρί- 
σκετο ο συνεπιβάτης του.

Εθεώρησα ιεπιιβεβληίμένίο κύ 
ριε Υπουργέ, και κύριε Διοικη 
τά της Χωροφυλακής. Ηραικλεί 
ου ανεξαρτήτως της υποβληθεί 
σης μηινύσεως προς τον κ. Ει 
σαγγελέα Ηρακλείου κατά του 
άνω τροχονόμου, να φέρω εις 
γνώσιν σας τας ανωτέρω παρα 
νόμους, πράξεις τούτου προς 
λήιψιν παντός προσφόρου μέ­
τρου, δια να απαλλάξετε την 
χωροφυλακήν από όργανα που 
αμαυρώνουν το κύρος της με 
τέτοια αρρωστημένη νοοτροπία, 
η οποία δύναται να ,καλλιεργη. 
θή μόνο σε ολοκληρωτικά καιθε 
στώτα.

. ’ Θέλετε να αγοράσετε ή να πουλήσετε I ·
μια μεταχειρισμένη συσκευή; ;!

ΤΗΛΕΦΩΝΕΙΣΤΕ ΣΤΟ 244-077
; I Πάθατε βλάβη, χρειάζεστε < |

Ηλεκτρολόγο, Υδραυλικό, Ηλεκτρονικό, ψυκτικό
I τεχνίτη για μικροβλάβες; !|

ΤΗΛΕΦΩΝΕΙΣΤΕ ΣΤΟ 244-077
Δουλειά μας:

— Η ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ
— ΟΙ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ, ΚΑΙ
— Η ΕΓΓΥΗΣΗ.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο Ε.
Λ. ΚΝΩΣΟΥ 336.

Λ Ζ’ Λ

θερινός, θερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 288818 
ΤΟ ΤΡΙΓΩΝΟ ΤΩΝ ΒΕΡΜΟΥΔΩΝ 

Μισ μεγάλη περιπέτεια

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»

,*w

ΤΗΛ. 224973ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ
Μια δυνατή και συνταρακτική περιπέτεια
ΤΟ ΤΡΙΓΩΝΟ ΤΩΝ ΒΕΡΜΟΥΔΩΝ

Τζων Χιούστον

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ» 
Τηλ. 234-272

Μια πολύ μεγάλη τρέλλα
ΚΑΙ ΟΙ ΘΕΟΙ ΤΡΕΛΛΑΘΗΚΑΝ

Μια κωμωδία του Ζαμι ΥΣ
Α' Βραβείο. Φεστιβάλ κωμωδίας, γυρισμένο στην Αφρική

«ΑΜΟΡΕ» 
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223390 

ΡΟΔΑ ΤΣΑΝΤΑ ΚΑΙ ΚΟΠΑΝΑ 
Μ. Φωτόπουλος, Α. Παπαδοπούλας, Ν. Ρίζος, Στ, Γαρδέλης

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρέως 14 Τηλ. 283078 

ΕΓΩ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΥΛΙ ΜΟΥ 
Η ξεκαρδιστική ελλην. κωμωδία με τον Σωτήρη Μουστάκα

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
ΘΑΝΑΣΙΜΑ ΚΤΥΠΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΧΑΡΙΑ

Με τον Μπορτ Ρέ'υ'νολτς

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο) 

ΚΟΥΜΠΟΥΡΕΣ ΣΤΑ ΘΡΑΝΙΑ Νο 2
Η περιπέτεια, το γέλιο, τα αστεία και οι μαθητικές 

πλάκες συνεχίζονται

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ» 
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288830 

Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ
Ένα Κρητικό πανηγύρι χαράς και γέλιου 

. με συμμετοχή βρακοφόρων, γυρισμένοι στη Βιάννο

«ΑΠΟΛΛΩΝ^
Τηλ. 22839»

Μετά την θρυλική ταινία το στρατόπεδο της κολάσεως
Η ΘΗΛΥΚΗ ΤΑΞΙΑΡΧΙΑ ΤΗΣ ΚΟΛΑΣΗΣ

vsentciaoti ί
τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

"Ελάτε στό PRESENTATION καί θά δείτε:
• Τήν παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, 
Τμ, Έφ): Μαχαιροπήρουνα ανοξείδωτα καί έπάργυρα. 
’Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη. / 
Κρυστάλλινα ποτήρια. Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τίς φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή. |
’Ελάτε στό PRESENTATION.
Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «τού κόσμου» τά 
αριστουργήματα....

resenfafion
τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ '

ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 
ΜΑΡΙΑ

ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ !

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ

Χειρουργοί ;

Οδοντίατροι

Δέχονται στό Ιατρείο ■ 
τους όδός Πανάρους 3 ! 
(όπέναντι άπό τήν πλα- ; 
τεία Αγ. Μηνά) άπό 8, ί 
30—1 καί 5—8 μ.μ. <α- 
θημερινώς. Τηλ. 281151.

Πιστεύω, ότι έπί τέλους σε 
μια ευνομούμενη, πολιτεία τα 
όργανα της τάξεως με τις πρά 
ξεις τους δεν θα πρέπει να θεω 
ρούντάι απ ότους πολίτες «μπά 
μποΰλες» και ιδιαιτέρως από 
τους νέους μας, εις την ψυχήν 
των οποίων πρέπει να εμφυ- 
σούν τον σεβασμόν και όχι 
τον τρόμον μπρος στην εξου­
σία.

Μετά - τιμής
Μιχαήλ Παπαδάκης

ΜΑΝΩΛΗΣ

ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ 
Χειρουργός

Οφθαλμίατρος

Δέχεται: 8,30 — 1, καί 
5—8 έκτός Σάββατο. 
Μπιζανίου 2, Πλατ. Κορ 
νάρου, τέως κλινική Από 
στολος Τίτος, Ηράκλειο 

Κρήτης.

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται στην οδό Καρτε- 
ρού 60 (πίσω από το ιερό 
του Αγίου Μηνά) καθηυε 
ρινά 8,30 — 1 μ.μ. και 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη 
απόγευμα 5—8.

ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Ειδικός Παθολόγος 
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483 

Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5—8 μ.υ.

ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

«ΞΑΣΤΕΡΙΑ»

Γ. ΚΑΤΣΟΥΝΑΣ Ν. ΚΟΥΡΑΚΗΣ
ή Καρούζος

Εγγραφές αρχίζουν από 20—31 Ιουλίου 1983. 
θα λειτουργήσουν τμήματα για μικρούς και μεγάλους. 
Αναλαμβάνομε την εκμάθηση χορών σε Πολιτιστικούς 
Συλλόγους, Ομάδες κ.τ.λ. Η Σχολή μας διαθέτει πούλ- 
μάκι για την μεταφορά των μικρών παιδιών.
Εγγραφές κάθε μέρα 5—7 μ.μ. στη Σχολή, τέρμα Αστε 
ρουσϊων, έναντι Β' Γυμνασίου Αρρένων, θέρισσος.

Τηλ.: 282935.

Στον Κινηματογράφο «ΗΡΟΔΟΤΟ»
ΣΗΜΕΡΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΕΡΑ

«Ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ»

Τότε που η ΚΡΗΤΗ στέναζε κάτω από τον τούρκικο ζυγό, εμφανί 
στηκε ο ΠΑΤΟΥΧΑΣ που δεν λογάριαζα τίποτα και τα έκανε γυαλιά 
- καρφιά. Στο πέρασμά του οι Τούρκοι έπαιρναν δρόμο, οι χωρία 
νοί τον σεβόταν και οι κοπελιές αναστέναζαν γι’ αυτόν. Για το 
αγρίμι αυτό των Κρητικών βουνών ο ΚΟΝΔΥΛΑΚΗΣ έγραψε το 
θαυμάσιο αυτό ΚΡΗΤΙΚΟ ρομάντσο και ο ΤΑΣΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥ- 
ΛΟΣ, η ΖΩΖΟ ΣΑΠΟΥΝΤΖΑΚΗ, ο ΔΙΟΝ. ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, 
ο ΜΙΜΗΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ, Κρητικά χορευτικά συγκροτήματα με 
τον ΚΩΣΤΑ ΜΟΥΝΤΑΚΗ στην Λύρα και πολλούς ΚΡΗΤΙΚΟΥΣ βρα 
κοφόρους της παλιάς γεννιάς, γύρισαν την ταινία αυτή που δίκαιο, 
λογημένα χαρακτηρίστηκε ΚΡΗΤΙΚΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ χαράς και γέλιου 
και που συμπεριέχει τα πάθη και τα τερτίπια του παράξενου Κρη 
τικού Λαού. Γυρίστηκε στην Κρήτη στα γνώριμα μέρη της ΒΙΑΝ- 
ΝΟΥ. Μην χάσετε, μικροί και μεγάλοι, την καταπληκτική αυτή 

κωμωδία που προβάλλεται στον Κιν)φο «ΗΡΟΔΟΤΟ».
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΑΠΩΛΕΣΘΗΣΑΝ την 12)7)83 
δίπλωμα οδηγήσεως —άδεια κυ 
κλοφορίας —ταυτότητα —εκλο 
γικό βιβλιάριό ανήκοντα στον 
κ. Νίκο Μαυρόπούλο. Παρακα 
λείται ο ευρών όπως τηλεκρωνή
σει στο 230800 
και αμοιφθήσεΥαι.

(Δ77),

ή 0893-51226

1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας, Ελληνικών 
Αγγλικών και Γαλλικών με 
φροντιστηριακή πείρα αναλαμ­
βάνουν π.ροπαρασκευή σε
γκρουπ ένα μέχρι 8 μαθητών 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τηλ.
286336.

(Δ37) 1—20

ΑΔΥΝΑΤΙΣΤΕ
Γρήγορα, υγιεινά, σωστά 
Με την μοναδική φόρ 
μα αδυνατίσματος. Όρ 
γανα Γυμναστικής.
ΧΑΛΛΜΠΑΛΑΚΗΣ

Βιάννου 3 Πλ. Κορνά- 
ρου τηλ. 242327 Δίπλα

στο Ταχ. Ταμιευτήριο

ΑΝΟΙΞΑΜΕ
Μάνδρα Οικοδομικών Υλι 
κών και διαθέτομε πόσης 
φύσεως οικοδομικά υλικά. 
Τέρμα θερίσσου, κάτω α­
πό την ΔΕΗ πριν από τη 
γέφυρα Αγίου Ιωάννου 
Χωστού αριστερά. Κων)- 
νος I. Σπιθάκης.

(Δ68) 1—6

Μην αρωματίζετε 
θυμιάζετε διώχνετε α­

πλώς τα έντομα. 
Εξολοθρέψτε τα ριζικά 

και αποτελεσματικά.

Ένας από τους 15 τύπους 
αυθεντικών Ηλεκτρονι­
κών απεντομωτών εισα­
γωγής που διαθέτουμε, 
ταιριάζει για την δική σας 
ανάγιςη γιατί είναι ανάγ­
κη. Τον αγοράζετε για να 
σας απεντομώνει τους χώ 
ρους μιά ζωή.
Μελέτη χώρων, εντελώς 
δωρεάν.

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ φροντιστής 
παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
σε μεταξεταστέους. Επίσης προ 
ετοιμάζει μαθητές για τον επό 
,μενο χρόνο. Τηλ. 289307— 
280&Γ6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος πα 
ραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου^—Λυκείου στο σπίτι 
Πληροφ. τηλ. 243433.

(Δ?4). 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου Λυκείου Τηλ 243
456—234616. 

(Δ67) 1—10
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και ΜΑΘΗΜΑ 
ΤΙΚΟΣ παραδίδουν μαθήματα 
κατ’ οίικον σε μαθητές Γυμνά 
σίου—Λυκείου. Πληροφ. τηλέφ.
289583.

(Δ76) 1—3
ΜΙΛΗΣΤΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΑΣ 

και το καλοκαίρι.
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ 

ΓΛΩΣΣΑΣ
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ

Τηλ. 280-575.
(Δ62) 1—10

ΑΠΩΛΕΣΘΗ πορτοφόλι μετά 
ξύ Κόκκινη Χάνι και Αμερικα 
νίκης Βάσης Γουρνών. Ανήκει 
στον λοχία LONCOCK, επειδή 
περιέχει έγγραφα, ταυτότητα και 
VISA παρακαλείται ο ευρών να 
κρατήσει τα χρήματα και να πα 
•ραδώσει τα υπόλοιπα στο τηλ. 
761281 εσωτ. 3417 και τα απο
γεύματα.

(Δ75)
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών
<ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—5

Έρευναι, Παιρακολουθήοΐίΐς 
Κλάπα ί, Διαζύγια, Μσιχείοι.

θέματα οΙκογενειακά, »Ι«·ν· 
^ι*ά, έμπορικά.

Τηλεμαγγητοφωνήσεις, φωτ« 
γρ αφή σει ς. Πλήρης ήλεχτρβΎΐ- 
κώς έξοπλισμός.

Αναλαμβάναμε ύποθέσεις pi 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχτ 
μιύθεια. Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με απα 
ραίτηπη προϋπηρεσία για τουρι 
στικό κατάστημα Χερσονήσου 
με συγεχές ώράριο απογευματι 
νό. Τηλ. 0897-22137.

(Ζ495) 1—5
ΓΝΩΣΤΗ Ξυλουργική φίρμα, 
ΖΗΤΑΕΙ ανταΙΑαγή οικοπέδου 
•με κατασκευή ξυλουργικών &ρ 
γασιών (έπιπλα, κουφώματα

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθάς για 
ζευγάρι χωρίς παιδιά καθημερι 
νά από τις 8 π.μ. μέχρι τις 2 
μ.μ. Πληροφορίες τηλ. 283723

(Ζ512) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για ερ 
γοστάσιο Ζαχαροπλαστικής μέ 
χρι 29 ετών. Τηλ. 235181 από 
8—3.

(Ζ487.)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για ναερ 
γασιτεί σε PUB στον Λ. Χέρσο 
νήσου ως Μπαρ γούμαν. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ οικία Β' ό 
ροφος εις Α. Καλοκαιρινού άνω 
θεν καταστήματος Γεωργίου 
Σπυριδάκη 3 δωματίων και λοι 
πών χρειωδών χώρων κατάλλη 
λος και δι- επαγγελματική στέ 
γη. 2α οικία παρά την οδό 
Γράμμου αρ. 22 Πόρος 4 δω 
ματιών 2 κρεββατοκάμαρες σα 
λοτραπεζαρία, κουζίνα, χωλ και 
λοιπών χώρων. Πληροφ. Κων.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατίνα με 600 
κουρμούλες εις την διασταύρω 
ση Αρχανών —Κουνάβοι (Θέση 
Πατσίδες) επάνω εις τον δρό 
μο τηλ. 285542 —24.1009.

(Π468) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό τη 
λέφωνο. Πληροφ .τηλ. 223582.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο VW κλού 
βα σε καλή κατάσταση. Πληροφ.

(Π286) 1—6

τηλ. 283959.
(Π398) 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ARO
1—10 

Γεωργικό

κλπ) από Κόκκινη Χάνι 
Μάλλια. Τηλέφ. 280204 
231125.

(Ζ501)

έως 
και

1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για νεο 
σύστατη; PUB. με μισθό 30.000 
και ποσοστά. Πληροφ. τηλ. 235 
215 ·από 8—12 μεσάνυχτα.

(Ζ510) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανέτως την Γερμανική ή Αγ 
γλική παρά κεντρικού κοσμη, 
ιματοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ493), 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένη: σχέδιά 
στρια. Δια πληροφορίες τηλ. 
235631 ώρες 5—6 μ.μ.

(Ζ503) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός αυτοκινή­
του με επαγγελματικό δίπλωμα 
από αποθήκη· τροφίμων. Θα· προ 
τιμηθεί αυτός που γνωρίζει την 
αγορά Ηρακλείου. Πληροφ. τη 
λέφ. 236094 από 8—2 και 6—10
μ.μ.

(Ζ50Ο) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες πεπει 
ραμένες ντήλερς για νέο 
προΤόν ευρείας κατανα- 
λώσεως με αποδοχές ικα­
νοποιητικές. Πληροφ. τη­
λέφ. 285995.

(Ζ496) 1—13

0897)22725. 
(Ζ499)’ 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός σερβιτόρου 
γνωρίζωγ Αγγλικά ή Γερμανι 
κά για ταβέρνα —SANTA ΜΑ 
R1A—- στα Μάλλια. Τηλ. 0897 
31577.

(Ζ5Ο9) ,. 1—5
ΜΠΑΡΜΑΝ ΖΗΤΕΙΤΑΙ για το 
ξενοδοχείο «ΑΡΜΙΝΤΑ» Στα 
λίδα. Τηλ. 0897-22486—283150 
ώρες . γραφείου.

(Ζ508) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για MINI 
8η.ς γνωρίζων την Γαλλική 
γλώσσα δια μόνιμον απασχόλη, 
σιν εις Σήτεία. Παρέχεται τ,ρο 
φή και στέγη. Τηλέφ. 0843- 
28821—2.

(Ζ5Ο5) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος υπιαλληλάς στο 
καφεκοπτείο Τσιχλάκη, να έ­
χει άδεια ικανότητας μοτοποδη 
λάτου. Τηλ. 282045.

Δασκαλάκη τηλ. 761300 
.ρας από 6—10 μ.μ.

(Ε^84)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο 
σονιέρες καινούργιες με

και ώ

1—6 
γκαρ 

θέρμα

(Π469)
ΑΡΜΟΝΙΟ διπλό 
σε τιμή ευκαιρίας. 
Κων. Σπυρο 7—9

(Π466)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT

1— 3 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Τηλ. 761059 
μ.μ.

128
1—2 
μπ>ά

(Ζ506) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος πρόχτη πάροδος Χρυσοστό­
μου. Τηλ. 282007.

(Β91^) , 1—2

νση. εις Αντωνίου Μπετεινάκη 
42 Ατσαλένιο. Πληροφ. εντός 
του καθαριστηρίου ή στο τηλ.
0891-22331. 

(Ε®82) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παρά την Πλ 
του Αγ. Μηνά ρετιρέ πέντε (5)
δωματίων πολυτελούς 
σκευής. Τηλ. 282363.

κατα-

(Ε88ώ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα

1—7

τα 2 δωματίοιν στη Βϊλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη, θάλασσα πλή-
ρως εξοπλισμένα στη 
δωση Γουβών (στάση 
πια). Ενοικιάζονται και 
γαριασμό τουριστικών

διαικλά 
ανθοική 
για λο 
γραφεί

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τροχόσπιτο 4 μέ­
τρων με 2 κρεββάτια κουζίνα 
ψυγείο κλπ τιμή 180.000. ΊΤλη 
ροφ. τηλ. 242933.

μηχάνημα πολλαπλής χρήσεως 
ή ανταλλάσσεται με περιουσία 
στην περιοχή ΜΐΑλια—Σείσι. 
Τηλ. 286536.

(Π455) 1—10 (Π447) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
CORTINA μοντ. 1966 σε τιμή
ευκαιρίας.
08.00—15.00 

(Π432)

Τηλ. 235181 από

ΠίϊΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω 
ματιών (55 τ.μ.) στην περιοχή

(μεταλλικό. Έλεγχος δεκτός, με 
τρητοίς, ατραικάριστο. Τηλ. 287 
611 ώρες καταστημάτων.

(Π467) 1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ψυγεία βιτρί- 
νες μήκους 2,70 το καθένα (ει 
δικές, κατασκευές της KELVI 
NATOR) σχεδόν καινούργια 
καθώς και θάλαμος τετράθυρος
(ΚΤ4) Πληροφ.
(9—12 π.μ.)

(Π465)

την.. 233302

1—3
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις περιοχή Φό 
δελε 1) 100 στρέμματα αγρός 
2) Στη Φοινικιά 20 στρέμματα 
αγρός με αμπέλι. Πληροφ. τηλ.
281419, 280513. 

(Π464) 1—10

Τρία Πεύκα. Πληροφ. 
283037.

(Π427)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο, 
ΚΙ με 10.000 χλμ. σε

τη?»έ<ρ.

1—10 
SUZU 
άριστη

κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 236 
362 από 10.00—13.00

(Π392) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι πολύ μεγάλο 
(ρετιρέ) με τελειωμένά σοβαν 
τίσματα οδός Μηνά Γεωργιάδη 
92 Παλιό Ατσαλένιο Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Β. Δαμιανάκη τηλ
221127, 0893-22084 και
6526818.

(Π423)

Οί­

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένη στη 
Α. Κνωσού 67. Τηλ 230303.

(Π424) 1—15
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΚΗΤΑΡΑ

Έβανς 34 1ος όροφος 
Τηλ. 286563 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Αμπελόκηποι: Οικόπεδο οικο 

δομήσιμο πλησίον Λ. Κνωσού 
εκτάσεως 237 τ.μ.

Φορτέτσα: οικόπεδο εντός 
του οικισμού 137 τ.μ. σε καλή 
τιμή, και πλησίον οικισμού 
330 τ.μ. οριστικό συμβόλαιο, 
θέα απεριόριστη.

Καλοψούζι: Επί της προεκτά 
σεως της Λ. Ιωνίας οικόπεδο 2 
στρεμ. άρτιο οικοδομήσιμο σε 
καλή τιμή.

Περτσελάκη: κατάστημα επί 
οικοπέδου 330 τ.μ. 4Οο)ο κάλυ 
ψη
Πωλούνται επίσης πολλά οικό 
πεδα εντός τειχών εντός και 
εκτός σχεδίου σε όλες τις περί 
οχές.
Διαμερίσματα —καταστήματα ε 
τοιμοπαράδοτα και υπό κατα­
σκευή σε καλές τιμές και ευκο 
λίες πληροκμής. Πληροφ. τηλ. 
286563

(Π?13) ι_25
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα
τηλ. 286403 — 244020

1) Οίκόπέδα ίντός σχεδίαν 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —έντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως «α! 

έκτο ςτειχών. Ευκαιρίες γιά σω 
στή έπένδυση καί εόκοίλϊες πλη 
ρωμής.

3) Αγροκτήματα
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριοτη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ά 
ριστικΛ.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού Ηρακλείου μικρό 
χα ίμεγάλα κομάτια, έπίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σί τιμές εύκαι 
ραίς.

Αναλαμβάναμε ύπευθύνως 
τήν πώληση τοΰ άκινήταυ σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι βήποτ» 
Αγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες: ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ 
τηλ. 286403 — 244020

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνο·ΐα 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: NTO- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎ Υ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ — ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της /νή 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝ ΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ γιο κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά γιο εκπαίδευση ανοπαρο 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Ζαχαρο 
πλαστείου πλήρως εξοπλισμένη 
Σταθερή πε/Λτεία. Τιμή λογική. 
Πληροφ. τηλ. 241189.

(Π463) 1^-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός καφέ 
ζαχαροπλαστείου, Ευκολίες πλη 
ρωμής. Τηλ. 244238.

ων.Τηλ. 285235—281015.
(Ε824) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ανώγειο 5ά 
ρι στην διακλάδωση Σγου.ρο- 
μαλλίνη^ 22 και Ρολέν 6, πίσω 
από την Παιδαγωγική Ακαδη 
μία. Πληροιρ. στο ισόγειο και 
τηλ. 287327—281889—280708.

(Ε905)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κουζίνα και λουτρό και αυλή 
στο Μασταμπά. Τηλ. 233386.

(Ε908) 1—3
JLNOIKIAZETAI κατάστημα 
κατάλληλο για οιανδήποτε χρή 
ση οδός Μάχης Κρήτης 26 και 
Μίνωος με μεγάλη πλατεία απ’

(Π434) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμ. 
απέναντι στην Οσια Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου, Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. τη 
λέφ. 233152.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ,στην, οδό Κρι 
τοιβουλίδου 5 2σς όροφος διαμέ 
ρισμα τριών μικρήν δωματίων 
για οικογένεια χοχρίς μικρά παι 
διά. Είναι φωτεινό και έχει ευ 
ρύχωρη βεράντα. Πληροφ. στο 
τηλ. 285868.

(Π377) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωι 
κών Γραμμών. Τηλ. '225707.

(Π452) ι_^
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση DISCO 
TEC στη Χερσόνησο τηλ. 0897 
22563 κ. Κώστα από 9—10 π.μ

έξω. Τηλ. 289006.
(Ε906)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
40 τ.μ. στο κέντρο

Η ΚΡΗΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑ­
ΝΙΑ ΕΠΙΠΛΩΝ ΖΗΤΑΕΙ 
Τεχνίτες Επιπλοποιούς και 
λουστραδόρους.
Κεντρικό: Λεωφόρος 62 
Μαρτύρων 49. Τηλ. 280- 
456.
Εργοστάσιο: Μάχης Κρή 
της 37. Τηλ. 242781.

1—3 
κατάστημα 
της πόλης1—3 

κατάστημα 
Καγιαμπή· 
από την

(Π433) 1—10(έναντι ανεγειρομένης κλινι­
κής) κατάλληλο για ιατρείο— 
γραφείο ή πάσης άλλης φύσε 
ως επάγγελμα με αποθήκη και 
τάυαλέττα οδ. Μάρκου Μουσού 
ρόυ 26. Πληροφ. τηλ. 222842—

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
γωνιακό στην οδό 
και Ζαμπελίου πίσω

ΤΕ. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ)
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234.256.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ιωάννου Γωνιανάκη
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 

ετοιμοπαράδοτα και επ ίκατα- 
σκευή στις οδούς Εθν. Αντιστά 
σεως και Μονής Πρεβέλη,ς 56Α 
Μυρσίνης και Ελίου 25, Φουρ 
τουνάτου 14 με ευκολίες πληρώ 
μής. Δεχόμαστε οιανδήποτε δά 
νεια. Επίσης ζητείται οικόπεδο 
με αντιπαροχή. Τηλ. 287048— 
287780—(0897) 22215.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρις κραφτ 
4,90 μ. μ® καμπίνα και 
μηχανή Εβινρο.υτ 60 HP 
τηλ. 2415.16—223433.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φή 
σέως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, EnayytApan 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Α’σθήματι· 
κά. Παρακολουθήσεις, .«ο 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221807 και 235278

Γενική Τράπεζα. Πληροφ. Δρά. 
κος Ανταλουδάκης τηλ. 286254 
και 283833.

(Ζ502) 1—12
(Π458) 1—61—10

(Β914) •10

Τηλέφ.

1—5

(Π456) 1—10

1—5

(Π421) 1—121—3 (Π332) 1—25

(Ε907) 1—6
(Π442) 1—6

(Π966) 1—151—6 1—5

(Ε91Ο) 1—5

Αγ. Τριάδας.

1—3

μέχρι τέλος Αυγούστου, τις κάτωθι

σε 734.000(Π460) 1—5

KG. Από 479.000 σε

ΠΟΛΗΣΕΙΣ ,

283150. 
(Π436)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια για εργαζόμενους: Την,
282870.

(Ε829)

289537.
(Π459)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γραφεία —διαμε 
ρίσματα. Πλη.ροφ. τηλ. 225687

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι 1ου ορόφου οδός Σαββαθια

283247.
■ (Ε857)

22331.
(Ε9Ο9)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
άρι α’ ορόφου με κεντρική θέρ 
μανση οδός Μονής Τοπλού 12 
(Πάιτέλλες). Τηλ. 224198.

(Ε913)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Φολκς Βά 
γκεν σε άριστη. κατάσταση με 
Γερμανικές προδιαγραφές και ε 
μπορική άδεια. Τηλ. 288854 ώ 
ρες καταστημάτων.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέ 
ρισμα δυάρι λουξ 65 τ.μ. στην 
Λ. Ακαδημίας με πάρκιγκ. Μά 
σίτες αποκλείονται. Τηλ 281177 
285004.

στο τηλ. (01)9591313.
(Π445)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
είπιπλωμένη. οδός Ριζηνΐας 63. 
Πληροφ. τηλ. 281788.

1—5 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
εις συνοικία Αγ. Μηνά. Πλη­
ροφ. τηλ. 284502—285423.

1—2 
κατάστημα

γιού. Πληροφ.
243783.

(Z51H)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από Ανώνυ 
μη· Εταιρεία ξυλείας πω 
λητής με προϋπηρεσία 
στις πωλήσεις και με ε 
ρασιτεχνική άδεια οδη-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργια φωτο­
γραφική μηχανή OLYMPUS 
ΟΜ 10 σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ 
222115.

γ,καρσονιέρα 
Τηλ. 287277 

1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 15στρθμ 
μάτων με 300 ρίζες, ι Πληροφ. 
εις το περίπτερο Δαμανίων ή

100 τ.μ. Ιερολοχιτών (Τσιριτ 
ΜεΤντώνι) κατάλληλο για οια 
νδήποτε χρήση. Τηλέφ. 0891-

herakhon 
video 

club
βιντεοκασεττες
για ολο τον κοσμο

εκπτώσεις και στα μοντέλλα.

ενα

Ζητούνται Συνεργάτες 
για όλη την Κρήτη.

Ανδρέας Κασσαπάκης
Μονής Οδηγητρίας 24 

(Στοά Μαροΰδα) 
Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 081 284990 
Όλο το 24ωρο.

ΕΙΔΗ
ΕΞΟΧΗΣ

ΚΑΜΠΙΝΓΚ
ΘΑΛΑΣΣΗΣ

κάθε ττωδακι

δώρο
σωσπ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
δωματίων α’ ορόφου μονοκατοι 
κία. Επίσης ημιυπόγειο μαγαζί 
αποθήκη 1,15 τ.μ. στην οδό Πη 
λίΌυ και Οδυσσέως γωνία Πό 
ρος τηλ. 242129 πρωινές ώρες 
και απόγευμα μετά τις 7 μ.μ. 
στο 288870.

για φέτος το καλοκαίρι οργανώσαμε 
την πιο μεγάλη έκθεση απο. ..

πτυσσόμενα κρεββάτια - καρέκλες - τραπέζια - ξαπλώστρες - 
ομπρέλες πλαζ - φορητά ψυγεία - θερμός - ψαροντούφεκα- 
πέδιλα-μάσκες-μαγιώ-πετσέτες πλάζ-ψάθινα είδη.
ΑΚΟΜΑ: σκηνές -σλίπιγκ μπάγκ- βάρκες -στρώματα θαλάσ- 
σης-σωσίβια,και πολλά άλλα είδη με τιμές Α-Α

νών 15 περιοχή 
Τηλ. 282166

(Ε911)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
περιοχή ΟΑΣΗΣ. 

(Ε912)

_ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑ- 
ΑΛΦΑ-ΑΛΦΑ 

(ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ)
___ ΑΠΟ ΟΛΑ.... ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ____

ΤΟΜΠΑΖΗ 7(πίσω απο το υγειονομικό) ν 281892

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα· 
τα 1, 2 και 3 δωματίων πολύ 
τελούς κατασκευής, νεόδμητα, 
•εις Θέ,ρισσο. Πληροφ. και επί 
•σκέψη, στον ιδιοκτήτη, κ. Χαρ 
κιαλάικη διαμέρισμα Α4 οδός 

τίεργιογιάννη και ΕΟΚ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο κέντρο 
του Ηρακλείου διίαμέρι- 
σμα 2 δωματίων δΓ επαγ 
γελματική στέγη σε τιμή 
ευνο'Γκή. Πληροφ. τηλ. 
242174 6—8 μ.μ.

(Π457) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ

ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΕΤΤΩΝ 
1V HSBETA -2000 · 
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί στο σπίτι 

τηλ. 222.355
Βύρωνος 3 Αγ.Δημήτρι Ος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 Καταστή 
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής, εμβαδών 103 και 
68 τ.μ. με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες. Πλη­
ροφ. τηλ. 289434.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο­
δού 1866 το 75ο)ο ακινή 
του (δύο συνεχόμενα 
καταστήματα) συνολικής 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282625.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ* FIAT 127 σε πολύ 
καλή κατάσταση Τηλ. 223638.

(Π462) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL· KADETT 
μοντέλο 78 σε άριστη κατάστα 
ση. Δεκτός κάθε έλεγχος. Τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκτη 
μα εκτάσεως 5000 τ.μ. εις θέσιν 
Φρούδια (Μύλους) περιοχή Χε 
ρσονήσου. Τηλ. 234863.

(Π461)

Η ΦΑΡΜΑ ΖΗΤΕΙ
ΓΕΩΠΟΝΟ (Ανωτ. Γεωπ. ή KATE)
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟ
ΛΟΓΙΣΤΗ (Πτυχιούχο)
Για την καλύτερη οργάνωση και στελέχωσή της και συνε 

πώς την άψογη εξυπηρέτηση των πελατών της.
Παρέχονται μισθός και κίνητρα.
Γι.α συνάντηση επικοινωνήστε με το τηλέφωνο 243325 ή 

225566 ώρες 8—2,30'.
Προσωπικώς με κ. Δοκιμάκη.

ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ
Η NISSAN — DATSUN, γιορτάζοντας τη συμπλήρωση 30.000 αυτ)των 

απο το εργοστάσιό της στο Βόλο, τα οποία ήδη κυκλοφορούν στους ελλη­
νικούς δρόμους, προσφέρει δώρο, και μέχρι τέλος Αυγούστου. tic κάτωθι

1.
2.
3.
4.
5.
6.

CHERRY 1000 C.C. 7 HP
CHERRY 1300 C.C. 9 HP
Φορτηγό 1 τ. 1600
Φορτηγό 1)2 τ. 1200 C.C.
Φορτηγό VAN (Κλούβα) 1 τ.
Φορτηγό VAN (Κλούβα) 700

Από 759.000
Από 908.000
Από 442.000
Από 366.000
Από 637.000

σε 
σε 
σε 
σε

883.000
427.000
351.000
617.000
464.000

Ακόμο, μη ξεχνάτε πως όλα τα πιο πάνω μοντέλλα επιβατικά και φορτη­
γά, μπορείτε να τ’ αγοράσετε και με δόσεις

Ετοιμοπαράδοτα στην έκθεσή μας.

Και όπως πάντοτε, πλήρης σειρά γνήσιων ανταλλακτικών σε τιμές Αθηνών.

Η NISSAN δίνει πάντοτε περισσότερα.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου
Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε.

Τηλ. 285-802 — 221-593

ΝΕΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΕΣ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΣΣΕΤΩΝ
Η ΠΑΝΙΒΑΡ, Πλατεία Ν. Φωκά (Μεϊντάνι) σας παρουσιάζει τα καινούρια Κρητικά...

και μη ξεχνάτε ότι: Αγοράζοντας τέσσερις δίσ κους ή κασσέτες, πληρώνετε μόνο τους τρεις, κ αι κάτι άλλο: Εμείς πουλάμε, όπως, και όσο πρέ πει και όχι όσο και όπως βρούμε.

Π A Ν I Β A Ρ ΙΣΟΝ ΣΙΓΟΥΡΙΑ
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Σκακιστικά νέα

ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ ΠΟΥ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ

Ή Κεντρική ’Αμερική βρίσκεται
Χθες Σήμερα Αυριο ^

• ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ σήμερα πρωί κι απόγευμα.οι εργασίες του 
δεύτερου πολυθεματικού ενημερωτικού σεμιναρίου, σε θέματα γε 
νικής ιατρικής, το .οποίο οργανώνει η Ιατρική Εταιρεία με την συ

ΣΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ

ΕΛΛΑΔΑΣ 83

Με θρίαμβο ξεκίνησαν τους 
αγώνες τους για το Κύπελλο 
Ελλάδος στο σκάκι οι σκάκι 
στές του ΟΑιΑιΗ.

Η νίκη, τους μ-ε το πειστικό 
σκορ 4—0 πάνω σ ’ένα άξιο α 
ντίπαλο όπως ο Ο.Α Χανιών, 
τους δίνει το δικαίορμα να ελ 
πίζουν στην κατάκτηση του τί 
τλου.

και από το χριόμα του παίικτη.
Ο ΕΠΟΜΕΝΟΣ 
ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ

Την Ένωση φιλάθλων Εθνι 
κής Τράπεζας, .που στον π,ρώ 
το γύρο νίκησε εκτός έδρας το 
Πρωτέα Πειραιά με σκορ 3—·1, 
αντιμετωπίζει σήμερα στην Α 
θήνα ο ΟΑΑΗ. Η συνάντηση 
θα γίνει στο εντευκτήριο της 
Ε.Φ.Ε.Τ ΝΙεοφύτου Δούκα 4 >Κο
λωνάκι. Στην Ηρακλειώτικη. α

στό Κέντρο παγκοσμίου ένδιαφέροντος
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΗ ΓΟΥΑΤΕΜΑΛΑ

νερΥασία των Νοσοκομειακών γιατρών. Συνεργάστηκε φέτος και 
ο Σύνδεσμος των Ελλήνων Επιστημόνων της Αμερικής και του Κα 
ναδά. Οι εργασίες του σεμιναρίου θα «κλείσουν».σήμερα το βρά 
δυ με συζήτηση, που θα γίνει πάνω στα θέματα που θ' αναπτυ­
χθούν σήμερα το απόγευμα. Χθες πρώτη μέρα του συνεδρίου, η 
επιτυχία ήταν μεγάλη.

ΤΟ ΚΙΟΣΚΙ της πλατείας Κορνάρου από τουριστικό μαγαζί 
που ήταν έγινε καφενές. Εξ άλλου καφενές ήταν και πριν να γίνει

Το τοπικό σκακιστικά ντέρ 
μπυ -έγινε την περασμένη Κυ 
ριακή στις εγκαταστάσεις του 
τέννις. Με λευκά στην πριύτη 
και στην τρίτη σκακιέρα ο Νί 
κος Γαβριλάκης και ο Γιάννης 
Μαρής νίκησαν τους, Γιάννη 
Γεωργιακάκη και Νίκο Μπαγά 
•κη,, με μαύρα στην δεύτερη, 
και τέταρτη, σκακιέρα ο Τιιμ. 
Λυριντζάκης και ο Στεφ. Γρα 
τσέας νίκησαν τους Γιώργο Κω 
νσταντινίδη και Γιάννη Μπαυ 
ζάκη.

Αξίζει να σημειωθεί πως πο 
λύ γρήγορα εξασφάλισε κερδι 
σμένη ο Γιάννης Μαρής, ενώ 
με σχετική άνεση εξασφάλισε 
πλεονεκτήματα, και ο Τιμ. Λυ 
ριντζάκης. Η -εξέλιξη, αυτή επέ 
τρεψε στον Νίκο Γάβριλάκη 
να παίξει σταθερά και να νική 
σει απαφεύγοντας κάθε θέση 
και βαριάντα, που -μπορούσε να 
οδηγήσει σε ισοπαλία.

Ο θρίαμβος ολοκληρώθηκε 
με την νίκη- του στρατευμένου 
Στεφ. Γρατσέα πάνω στον ®ξε 
λίξιμο Γιάννη- Μπο-υζάκη. Ο Η 
ρακλειώτές σκακιστές -έδειξαν 
μ-ε τη νίκη τους αυτή πως -μπο 
ρούν να συνδυάσουν άψογα την 
ατομική με την ομαδική προσ 
πάθεια, η τακτική αυτή: είναι α 
παραίτηση, σε αγιόνες κυπέλλου, 
που η κάθε ομάδα αγωνίζεται 
μόνο με τέσσερις παίκτες και 
η νίκη- αξολογείται τόσο από 
τον αριθμό της σκακιέρας όσο

ποστολή μετέχουν οι αθλητές 
Ν. Γαβριλάκης, Τ. Λυριντζάκης 
Γ. ιΜαρής, Σ. Ιλαντζής. ’ και 
Στεφ. Γ,ρατισέας.

ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟ
ΔΙΗΜΕΡΟ
ΣΤΟ ΤΕΝΝΙΣ

Με αφορμή την συνάντηση 
κυπέλλου που προαναφέραμε 
-και με σκοπό- να προπονηθεί η 
Χανιώτικη αμάδα, που τον Αύ. 
γούστο θα δώσει κρίσιμους α 
γώνες διεκδικώντας πρόκριση 
στην Α' Εθνική Κατηγορία διέ 
ξήχθηκαν δύο συναντήσεις με
ταξύ ΟΑΑΗ και ΟΑΧ.

Στην πρώτη, που έγινε το
Σάββατο το Ηράκλειο με ελλεί 
ψεις έχασε με σκορ 51)2— 
6 1)2 στην δεύτερη της Κυρία 
κής με πλήρη- σύνθεση, κέρδισε 
με σκορ 11—1.

ΚΥΠΕΛΛΟ

ΜΑΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Με νικητή τον Λ. Παγκολά 
κη που πρόσφατα μετακινήθη 
κε σαν' υπάλληλος της Εμπορι 
κής Τράπεζας στη- Μυτιλήνη έ 
ληξαν οι αγώνες -Κυπέλλου Μά 
χης Κρήτης.

Στην κατηγορία των τιιτλού 
χων υπάρχουν εκκρεμότηιτες, 
πάντως ο νικητής θα είναι ένας 
από τους Τ. Λυριντζάκη ή Γ. 
Μάρή.

Δ—ης 2)83

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια 

κάμω....
—Και τί

από την 1η σελίδα

σχέδιαζες;
—Να πάω εδώ, να πάω εκεί, 

να κάμω τούτο, να κάμω εκεί 
νο, να ξεφύγω, να ξεδόχτω να 
λευτερωθώ και να χαρό> την ε 
ξοχή κι εγώ, το βουνό ή τη θά 
λασσα, όπως τόσοι άλλοι.

—Και γιατί δεν το κάμετε;
—Νόμιζα πως είχα καιρό. 

Και τώρα που βλέπω πως -ήρθε 
κι άλας ο Αύγουστος, μ' έπια 
σε σχεδόν πανικός.

λατρεύεται πρέπει να πούμε 
στην πόλη- μας. Γιαιτί ενο> το 
Ηράκλειο έχει τόσους «ναούς» 
Τράπεζες, επιχειρήσεις, (όρα 
και βιομηχανική ζώνη.) και άλ 
λα μικρά και μεγάλα λατιρευτι 
κά κέντρα, ο αδελφός του ο Λό 
γιος Ερμής, δεν έχει ούτε κα 
λύβα «ν' αποσκιάσει».

ΔΕΝ ΕΙΧΕ ΑΔΙΚιΟ. Το φθι 
νόπωρο που το πιρομηνούσαν άλ 
λοτε και το φέρνανε οι γερανοί, 
τώρα το φέρνει ο φτερωτός επί 
σης Κερδώος Ερμής, που .τόσο

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΣΤΗΝ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Διήμε.ρες 
δήμερες 
4ήμ®ρες

ZEIS TRAVEL
25 Αυγούστου 48

τηλ. 223214—243091

2.100
3.800
2900

ΑΝ ιΈΔΕΙιΠΑΝ η. Βασιλική 
Αγίου Μάρκου και το Κηποθέα 
τρο Καζαντζάκη, να τον φιλοξε 
νούν πότε-πότε, θα άμενε άστε 
γος σαν τους απένταρους πουρί 
στες που ’μας έρχονται. Και το 
μεν καλοκαίρι -θα πάθαννε ηλία 
ση, το δε χειμώνα ψύξή, ο ατυ 
λής. Τώρα πώς τα κατάφερε 
το Μ. Κάστρο από μητρόπολη 
του αναγεννησιακού πνεύματος 
και ικύρια έδρα του Κρητικού 
Θεάτρου να ,μην έχει ίμια θεα 
τρική σκηνή και μια αίθουσα 
για διαλέξεις και πνευματικές ε 
-κδηλώσεις, αληθινά δεν ιμπορώ 
να το καταλάβω. Ακόμη περισ 
σότερο που δεν βλέπω ν ανη­
συχεί κανένας σοβαρά γι αυτό. 
Και η απάθ3ΐα είναι χειρότερη 
από την άρνηση.

Κωστής Φραγι^ούλης

•ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 23 (ΑΠΕ— 
ΡΩΥΤΕΡ)— Ο Πρόεδρος -Ρή 
γκαν ενέκρινε σχέδιο που προ 
β/έπει μεγαλύτερη στρατιωτική 
ανάμιξη των ΗΠΑ στην Κεν 
τρική Αμερική Α'αι, πιθανώς, 
περιορισμένο αποκλεισμό της 
Νικαράγουα,· γράφει σήμερα η 
εφημερίδα «Τάιμς της Νέας Υ 
όρκης».

Όπως είναι γ-νώστό, η Αμε 
ρικανική κυβέρνηση διέταξε 
την διεξαγιογή σειράς αεροπορι 
κών, ναυτικών και χερσαίων α 
σκή-σέων, που θα αρχίσουν τον 
προσεχή μήνα στην κεντρική Α 
μερική και την Καραβα'ι'κή.

Κατά τους «Τάιμς της -Νέας 
Υόρκης», οι ασκήσεις αυτές έ 
χουν εν μέρει, σχεδιάσθεί για 
να βελτιωθούν τα σχέδια σχε 
τικά με την επιβολή ενός στρα 
τιωτικού αποκλεισμού γύρω από 
την υπό αριστερή κυβέρνηση 
της Νικαράγουα, και να δώ­
σουν στον Πρόεδρο ίΡήγκαν τη 
δυνατότητα να διατάξει την λή 
ψη μέτρων εναντίον ορισμένων 
θαλάσσιό» μεταφορών, κατά το 
τρέχον έτος ή τις αρχές του 
1984.

Οι «Τάιμς της Ν. Υόρκης» 
λέγουν ότι αμ-ερικανοί αξίωμα 
τούχ,οι ανέφεραν πως τα απόρ 
ρητά -σχέδια για τις ασκήσεις, 
περιλαμβάνουν την εγκατάστα 
ση .σταθμό» ραντάρ και ηλεκ 
τρονικής παρακολουθήσεως στη 
Κεντρική Αμερική, καθώς και 
την δήμιορργία μεγάλων απο 
θηκών στρατιωτικών εφοδίων 
στην Ονδούρα, που είναι ο στε 
νώτερος σύμαχος της Ουσσι- 
κτων -στην περιοχή.

Καταλήγοντας η εφημερίδα 
γράφει ότι στα σχέδια πρόβλέ 
πεται επίσης η- έναρξη, κατα­
σκευής μ ιας αεροναυτικής βάση ς 
που το κόστος της θα είναι 105 
®κατομ. δολλ., -στις ακτές της 
Ονδούρας επί του Ατλαντικού.

Έξ άλλου ο ηγέτης της Κού 
βας Φιντελ Κάστρο εκφράζει 
σε μήνυμα του την 'υποστήριξη 
του στις προσπάθειες της «ομά 
δας τη-ς Κονταδορ» (Κολομβία, 
Μεξικό, Παναμάς, Βενεζουέλα) 
για την ειρήνευση, στην Κεντρ. 
Αμερική.

Στο μήνυμα του, που δημοσι 
εθηκε χθες βράδυ από το επίίση 
μο πρακτορείο τύπου της Βενε 
ζουέλας, ο Κάστρο απευθύνεται 
στους τέσσερις Λατινοαμερικα. 
νους Προέδρους, που συναντή 
θηκαν την περασμένη Κυριακή 
στο Κανκούν, και υπογραμμίζει

πως ιμονάχα ο διάλογος θα βο 
ηιθήσει στην αποφυγή των συ 
γκρούσεων στην Κεντρική Αμε 
ρική.

Επίσης τονίζει την εξαιρετι 
,κή σημασία της πρότασης της 
Νικαράγουας να διευρυνθούν οι 
διαπραγματεύσεις που προωθού 
νται από την ομάδα της Κοντά 
δορά, με όλες τις αντιπροσωπευ 
τικές δυνάμεις της περιοχής.

Τέλος, ο ηγέτης της Κούβας 
εξέφρασε την υποστήριξη τού 
σε κάθε διαπραγματευτική λύση: 
που θα γινόταν αποδεκτή από 
την Νικαράγουα και τις επανα 
στατικές δυνάμεις του Σαλβα 
δόρ.

Στο μεταξύ η Κίνα εξέφρασε 
σήμερα την αντίθεση, της στην 
επέμβαση των μεγάλων δυνά 
ιμεων στις εσωτερικές υποθέ­
σεις των χωρών της κεντρικής 
Αμερικής.

Σύμφωνα ιμε την «εφημερίδα

του λαού» «μια υπερδυναμη ε 
πιδιώκει ναεκμεταλλευθεί τα ε
Ονικά κινήματα της 
Αμερί'κής.

Για να προωθήισει 
τική της παρέμβασης 
πεκτατισμού ενώ μια

Κεντρικής

την πολι 
και του β 
άλλη> θεω

ρεί ότι ο δίκαιος αγώνας των 
λαών της περιοχής για πολιτ.ι 
κή αλλαγή απειλεί την ασφά­
λεια και την ευημερία».

Στο μεταξύ η, στρατιωτική, κυ 
βέρνηση της Γουατεμάλας ανα 
κοίνολσε σήμερα ότι οι κομμού 
νιστές και οι Σοσιαλιστές μπο 
ρούν να πάρουν μέρος στις γε 
νίκες εκλογές τον επόμενο χρό 
νο.

Ο υπουργός εσωτερικό» Ρικά 
ρντο Μεντεζ Ρου'ι'ζ δήλωσε 
στους δημοσιογράφους ότι τρ 
Κομουνιστικό Κόμμα, γνωστό 
ως «Εργατικό Κόμαμ της Γουα 
τεμάλας» καλείται να συμμετά- 
σχει στις εκλογές.

τικού Κόμματος της Γουατεμά 
λας» . στις εκλογές.

Ο Μεντεζ Ρου'ι'ζ αποκάλυψε 
ότι πρόσφατα μετέβη στην Κο 
σταρίκα μ® σκοπό να ενθαρρύ 
νει του ςεξόριστους ηγέτες της 
αριστίεράς να επιστ,ρέψουν στη 
χώρα τους και να δηλώσουν 
την μόνιμη συμεμτοχή των κοιμ 
μάτων τους στις εκλογές.

Εξ άλλου υποσχέιθηκε ότι η 
κυβέρνηση- του δεν -θα τους κα 

! ταδιώξει, αλλά προειδοποίησε 
ότι δεν -μπορεί να εγγυήθεί την 
ασφάλεια τους από'δεξιά στοι­
χεία που έυθύνονται για .τον θά 
νατό πολλών στελεχών της α 
ριστεράς και που είναι δύσκολο 
να ελεγχθούν.

Σύμφωνα με αξιωματούχους 
οι γενικές εκλογές στην Γουα 
τεμάλα, θα διέξαχθούν τον ερ
χόμενο Ιούλιο’ οπότιε το 
Κοινοβούλιο ■ θα ψηφίσει 
Σύνταγμα που θα ανοίγει 
δρόμο στη νδημοκρατία.

νέο 
ένα 
τον

' i . a
* : ·. .·. ·>·· .· r .'·.......

φωτορεπορτάζ: Ν. ΜΑΛΤΕΖΑΚΗΣ, τηλ. 285261

η διαμόρφωση της πλατείας. Έτσι κάτω από,τσν: ίσκιο των ομ- 
πρε2ών που τοποθετήθηκαν γύρω από το κιόσκι, Ηρακλειώτες αλ 
λά και ξένοι τουρίστες, απολαμβάνουν τον κανμακλήδικο, ή το 
παγωμένο αναψυκτικό τους.

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

ΑΓΙΟΥ Π ΑΝΤ ΕΛ ΕΗΜΟΝΑ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

23-7-1983
Ν. Υόρκης 82,730 85,250
Δ. Γερμανίας 31,973 32,947
Παρίσι 10,625 10,949
Λονδίνου 126,081 129,921
Ελβετία 39,37-1 40,571
Ολλανδίας 28,577 29,447
Ιταλίας 5,289 5,553
Δανίας 8,873 9,143
Αυστρίας 4,553 4,691·
Σουηδίας 10,762 11,090
Νορβηγίας 10,999 11,617

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το πα-Βάρτηιμα Ηρακλείου 

της πανέλλήνι-σς Ενωσης Αγωνυ 
στών Εθνικής Αντίστασης, κα 
λει τα μΈλιπ του να πάρ-ουν μέ 
-ρος στην εκδήλωση διομσοτυρί 
ας ενάντια στη νέα συμφωνία 
για τις βάσεις που οργανώνοιμιε 
στις 28 του Ιούλη μέρα Πέμπτη 
-μοζί με την επιτροπή ειρήνης.

Η συγκέντρωση θα γίνει στα 
Λιοιντάρια στις 8 μ.μ. και θα 
ακολουθήσει ποίρεία στη πλατεί 
α Ελευθερίας.
Το ποράρτημα Ηρακλείου της

Π ΕΑΕΛ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
10ήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ 

Στις 6-8-83
Τιμή κατ’ άτομο 28.800

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
Εκδρομής στη ΣΚΑΝΔΙΝΑΥΙΑ

Κάθε Παρασκευή. Τιμή κατ’ άτομο 60.500

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ στη
ΡΟΔΟ — ΚΥΠΡΟ — ΑΙΓΥΠΤΟ — ΑΓΙΟΙ ΤΟΠΟ!

ΧΑΤΦΑ — TEA ΑΒΙΒ
Αναχώρηση 14-9-83

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ! - ΕΓΓΡΑΦΑ!:

VAI TRAVEL
Πλ. Ελ. Βενιζέλου 13 (Λιοντάρια) 

τηλ. 222044 — 243869

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ίας περιμένουμε στα εγκαίνια του νέου μας κατ)τος

ΚΑΦΕ ΟΥΖΕΡΙ

SI. ΜΠΙ ΚΑΠΑ 500
που θα γίνουν σήμερα Κυριακή και ώρα 6 μ.μ.

στον παραλιακό δρόμο Χερσονήσου

1η πάροδος Αγ. Παρασκευής τηλ. 0897)22280

Δ)νση: ΝΙΚΟΔ. ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ
ΕΛΛΑΔΑΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΑΙΘΡΟΥ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Υπενθυμίζεται ότι από το 
1954, πού με την βοήθεια τών 
ΗΠΑ, ανατράπη’κε ο Πρόεδρος 

, Ακομπο Αρμπιενζ, είχε απαγο 
ρευθεί η συμεμτοχή του («ιΕόγα

Υπενθυμίζειται ότι to προης 
γούμενο σύνταγμα καταργήθηι 
κίε όταν ο Πρόεδρος Εφραιν 
Ρ-ίος Μοντ ανέλαβε την «ξου 
σία, τον Μάρτιο του 1982. '

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το 3ήμερο, Δευτέρα - Τρίτη - 
Τετάρτη 25, 26, 27 Ιούλη θα πε 
ριοδεύσει σε χωριό του Νομού 
μας ο Ευρωβουλευτής του ΚΚΕ 
σ. Τάκης Αδάμος. θα. μιλήσει με 
θέμα: «ΕΟΚ κι αγροτικά προ’Γ- 
όντα» και θα σταθεί βασικά στα 
αμπελουργικά προβλήματα, θα 
γίνεται ακόμα συζήτηση με παρα 
γωγούς και με τους μαζικούς φο 
ρείς. Το αναλυτικό πρόγραμμα 
είναι:
ΔΕΥΤΕΡΑ 25 Ιούλη: ΑΣΤΡΙΤΣΙ 
7 μ.μ. ΠΑΡΤΙΡΑ 9 μ.μ.
ΤΡΙΤΗ 26 Ιούλη: πρωί ΔΑΦΝΕΣ 
10.00 π.μ. Κ. ΑΣΙΤΕΣ 12.00 π.μ. 
Απόγευμα: ΜΕΤΑΞΟΧΩΡΙ 5,30 
μ.μ. ΑΡΜΑΝΩΓΕΙΑ 7,30 μ.μ. ΛΙ 
ΓΟΡΤΥΝΟΣ 9, 30 μ.μ.
ΤΕΤΑΡΤΗ 27 Ιούλη: ΑΓ. ΜΥΡΩΣ 
6.30 μ.μ. ΓΕΡΓΕΡΗ 9.00 μ.μ.

Τον Ευρωβουλευτή θα συνο 
δεύει κλιμάκιο της Επιτροπής Υ­
παίθρου Ν. Ηρακλείου του ΚΚΕ.

Ηράκλειο 23-7-1983

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΙΕΡΩΝ ΠΑΝΗΓΎΡΕΩΝ 

Την προσεχή ΤΡΙΤΗ 26 τρέχ. 
Εορτπν της Οσιομάρτυρος

ΑΓΙΑΣ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

' ΜΥΝΗΜΑ ΤΟΝ ΚΟΜΜΑΤΟΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
τησία και κοινωνική πρόοδο».

Η Κ.Ε.
ΤΟΥ ΚΚΕ ΕΣΛΤ.

Η Κεντρική επιτροπή του Κ. 
KjE εσωτ. με την ευκαιρία της 
9ης επετείου από την αποκατά 
σταιση της Δημοκρατίας στην 
χώρα εξέδωσε την εξής αανκοί 
νωση:

«Κλείνουν 9 χρόνια από. την 
μέρα που απαλλάχτηκε η χώρα 
μας από την στρατιωτική δι­
κτατορία της χούντας. Η καθο 
λ,ική λα'ι',κή αποδοκιμασία η 
βαρραλέά ι αγωνιστική, αντίστα 
ση. το» δυνάμεων του λαού και 
της νεολαίας και τελικά η Εθνι 
κή, προδοσία στην Κύπρο οδή
γη,σαν το 
νοκίνητο 
τάρρεοση.

Αρκετά

δικτατορικό αμερικα 
καθεστώς στην κα-

τπράγματα άλλαξαν α

Την Τετάρτη 27 Ιουλίου πα 
νηγυρίζει ο νεοανεγειράμ-ενος 
Ναός Αγίου Παντελεήμονα της 
-Ενορίας Γαζίου κοντά στο με-τό 
χι καλύβα.

Την Τρίτη 26 Ιουλίου και ω 
ρα 7.μ.μ θα ψαλεί εσπερι νός. 
Από την επιτροπή Ανεγέρσεως 

τομ Ναού.
1—2

ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΜΟΥΣΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Πανηγυρίζει ο παρά το Καμαρά 
κι επ' ονό-ματι Αυτής τιμώμενος 
Ιερός Ναός.

Αύριο Δευτέρα 25 Ιουλίου:
Ώρα 8.00' μ.μ. Ο Μέγας Εσ-πε 

ρινός, χοροστατού-ντός του Σε 
βασμιω-τάτου Αρχι-επισκόπου 
Κρήτης κ. ΤΙΜΟΘΕΟΥ.

Τρίτη 26 Ιουλίου:
Ώρα 7 π.ιμ. Όρθρος, η ειθι- 

σμένη Λιτανεία της Ιερός Εικό­
νας της Αγίας πέριξ ταυ Ναού, 
ΐυλόγησις άρτων και η θεία Λει 
τουργία, ιερουργαύντος του Πα 
νοσιολαγιωτάτου ΑρχιιμανδρΓ 
του κ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 
Πρωτασυγκίλλου της Ιερός Αρχι 
επισκοπής Κρήτης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι,
Καλείσθε να λάβετε μέρος 

στην Γενική. Συνέλευση, του 
Συλλόγου μας που θα γίνει στις, 
27 του Ιούληι 1983, ημέρα. Τετά 
ρτη και ώρα 6 μ.μ. στο Εργα 
τικό Κέντρο Ηρακλείου, με θέ 
ματα:

1) Εκπροσώπηση στη- ΓΕΒΕ 
και 2) Εκλοκή Εφορευτικής Ε 
πιτροπής για την διενέργεια αρ 
χάιρεσαον στο Σύλλογο μας 
λφγω επικείμενης παραίτησης 
του Προέδρου του Συλλόγου.

Παρακαλεέσθε όλοι οι συνά 
δελφοι να είσθε παρόντες και 
να έχετε μαζί σας το ασφαλιστι 
κό σας βιβλιάριο και την ασπυ 
νομική- σας ταυτότητα.

Με συναΚ χαιρετισμούς.
Ο Πρόεδρος

Νίκος Γιαλαμάς
Ο Γεν. Γραμματέας

Εμμ. Σκαρπαθιωτάκης

ΕΚΔΡΟΜΕΣ 
ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

9ΗΜΕΡΟΣ ΕΚΔΡΟΡΜΗ 
3)8—12-8-83 

ΚΕΡΚΥΡΑ— ΓΙΑΝΝΕΝΑ — 
ΚΑΣΤΟΡΙΑ — ΠΡΕΕΠΕΣ — 
ΦΛΩΡΙΝΑ — ΕΔΕΣΣΑ —ΒΕ­
ΡΟΙΑ—ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.

7ΗΜΕΡΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗ 
29)7-5-8-83

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟ­
ΝΙΑ— ΘΡΑΚΗ —ΘΕΙΣ)ΝΙΚΗ 
ΚΑΒΑΛΑ— ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ — 
ΦΕΡΡΕΣ —ΑΛΕΞΑΝΡΟΥΠΟ- 
ΑΙΣ.

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 
ZEIS TRAVEL 

25ης Αυγούστου 48 
Τηλ. 223214—243091

Την επομένη 27 τρέχοντος 
Εορτήν του Ενδόξου

Μεγαλομάρτυρας
ΑΓΙΟΥ

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ
Πανηγυρίζει ο- εν τω Πανανείω" 
Νοσοκομείω Ηρακλείου Ιερός Ναι 
ός.

Τρίτη 26 Ιουλίου:
Ώρα 8.00’ μ.μ. Ο Μέγας Ε­

σπερινός, χοροστατούντος του 
Σεβασ’μιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ. ΤΙΜΟΘΕΟΥ.

Τετάρτη 27 Ιουλίου:
Ώρα 7 π.μ. Όρθρος, εύλογη 

σις άρτων και η θεία Λειτουργία 
ιερουργαύντος του Πανοσιολο- 
γιωτάτου Αρχιμανδρίτου κ. ΙΕ­
ΡΟΘΕΟΥ ΑΛΕΞΑΚΗ.

Μετά την απόλυσινθα αναττεμ 
φθ-εί επιμνημόσυνος δέησις υπέρ 
των αειμνήστων ιδρυτών, ευερ 
γετών και δωρητών του Πανα- 
νείου Νοσοκομείου.

Προσκαλούνται οι ευσεβείς χρι 
σπανοί εις τας ιεράςπανηγύρεις. 
Εν Ηραικλείω τη 22α Ιουλίου ’83

Το Εκκλησ. Συμβούλιον 
του Ιερού Μητροπ. Ναού

Αγίου Μηνά

πό τότε μέσα από την αδιάκο 
πη πάλη- του λαού για την στε 
ρέωσηι και διεύρυνση- της Δηιμο 
κρατίας:

Καταδικάστηκε και διώχθηκε 
φριστικά η. μοναρχία —αυτό το 
κέντρο ξένων μηχανορραφιών 
και υπονόμευσης το» δήμοκρα 
τικών θεσμών στην πατρίδα 
μας. Και ύστερα από 7 χρόνια 
απαλλάχθηκε η χώρα και από 
την 40χρονη> διακυβέρνηση της 
Δεξιάς, πράγμα που άνοιξε το 
-δρόμο για μια αληθινή αλλαγή 
πολιτική και κοινωνική,, στον 
τόπο.

Σήμερα η χώρα μας αντιμετω 
πίζει σοβαρά και δύσκολα προ 
βλήματα.

Η πρόσφατη συμφωνία στο 
θέμα των ξένων βάσεο» δεν δι 
καιολογεί θριαμβολογίες και ε 
πανάπαυση. Γιατί εγγύηιση: για 
την τελική απομάκρυνση τους 
είναι η- διαμόρφωση ενός νέου 
συσχετισμού υπέρ των δυνάμε 
ων που είναι αποφασισμένες να 
αγο»ιστούν για την κατοχύρω 
ση της εθνικής ανεξαρτησίας 
και εδαφικής μας ακεραιότητας, 
για την κατάργηση, των δυο συ 
νασπισμών; για την διεθνή ύφε 
ση και. ειρήνη.

Γα να κλείσει ορστικά ο δρό 
μος σε οπουδήποτε καινούργια 
απόπειρα ανωμαλίας, χρειάζεται 
να προχωρήσει αποφασιστικά η, 
χώρα στο δρόμο της Δημακρα 
τίας και του Σοσιαλισμού. Ως 
τόσο, ύστερα από ορισμένα θετι 
κά αρχικά βήματα της κυβέρνη 
σης του ΠΑΣΟΚ η, αλλαγή: .στη 
συνέχεια όχι μόνο βάλτωσε, αλ 
λά σημειώθηκε -και μια αρνητι 
Κή .πορεία που οδηγεί στη σύ 
γκρουση, με τους εργαζόμενους 
και σε αδιέξοδα.

Ο Ελλινικίός λαός θα ιταλαί 
ψει για να αντιστραφεί το’ ρεύ 
μ’α και να απακτ-ήσειιι μ ιοτ νέα 
δυναμική πορεία πού ά/οιξε τον 
Οκτώβρη του 81 με την αττο-μά 
κρή.,ση της δεξιάς από την κυ 
Ιβέρνηση-ύ Ν·α οικοδομείται καί 
θημερινά ένας νέος συσχετισμός 
στο πσλιίτικό επίπεδα και ειδικό 
τέρα στον χώρο της αριστερός 
που θα εκφραστεί και στις ερ 
χόμενς εκλογές, υπέρ των δυνά 
{μ'έων που πιστεύουν στον σοσια 
λισμ'ό με δημοκρατία και ελεν 
θερία και στο!/ δημοκρατικό δρό 
μθ προς τον σοσισλίσμίό.

Να κυοιιαρχήσει μια νέα α 
ντίληψη στο μαζικό κίνημα ! 

των εργίαζοιμιένων με σεβασμό 
τη,ς αυτονομίας του και εξοβέλι 
σμό της χειραγώνησης ευρυν 
νθούν τα δικαιώματα τών έργα 
ζάμιένών που προωθούν την δήμο 
-κρατία.

Να διιαμορφωθεί έύα συνολικό 
πρόγραμμα διεξόδου από την ση 
μιέριινή ρτκονίομϊικίή κρίση. »

Η σπ-άντ ηση στις σημερι 
νές δυσκολΙίε ς δεν s i ναι η αυτα 
ιρχιική άσκηση ίτης εξουσίας και 
ο μονοκοίμμιατισμό-ς, αλλά η α 
διάκ-οπη διεύθυνση της δημοκρά 
τίας και η -εξασφάλιση της ενε 
ργητικής συμμετοχής των έργα 
ζομένιων.

Ε-ξ άλλου με ανακοίνωση του 
το κίνημα της χριστιανικής δη 
ιμίοκρατίας χαιρετίζει την εννιά 
τη επέτειο απτό την απο-κατίάστα 
ση της κοιινο-βουλευτικής δημ,οκ 
ρατίας που ήταΐν καρπός του α 
γώνια του δημοκιραιτ ι κού λαού 
και του κινήματος μας.

ο iKommr ιϊνιχιζπ 
IfflIlPlllflMllWltlOimM

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 23 (ΑΠΕ) — 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ερω 
τηθείς σε ποτό σημείο βρίσκον- 
τα'ΐ οι προσπάθειες για την επα 
νάληψη των διακσινοτικών συνο· 
μιλιών και για την εκδήλωση της 
πρωτοβουλίιας του Γεν. Γράμμο 
,τέα, του ΟΗΕ, απάντησε ότι ο κ. 
Γκουεγιάρ συνεχίζει τις διαβου 
λεΰσεις του αλλά δεν υπάρχει α 
κόμα συγκεκριμένο αποτέλεσμα!. 
Οι θέσεις της τουρκικής πλευράς 
πρόσθεσε, είναι φυσικό να μη 
γίνονται δεκτές από την Κύπρια 
κή κυβέρνηση όπως τόνισε και θ' 
Πρόεδρος Κυπριανού στην σμι 
λία του στο Παγκύπριο συλλαλη 
τήριο της περασμένης Τετάρτης.

Σε ερώτηση τι ακριβώς θα: ζη 
τήσει ο Πρόεδρος Κυπριανού α-

πό την Πρωθυπουργό της Βρε 
ταννίας κ. Θάτσερ κατά τη συ 
νάντησή τους την Τρίτη περιο 
ρίστηκε να δηλώσει ότι ο πρόε 
δρος της Δημοκρατίας θα συζη 
τήσει βασικά με την κ. θάτσερ 
το Κυπριακό και πρόσθεσε ότι «Ε 
πιδίωξή μας είναι η επίλυση του 
Κυπριακού κατά δίκαιο τρόπο».

Ο εκπρόσωπός είπε ότι ο κ. Κυ 
πριανού θα συζητήσει επίσης με 
την Βρεταννίδα Πρωθυπουργό 
το θέμα της συνδέσεως της Κύ 
πρου με την ΕΟΚ, το θέμα! των 
αποζημιώσεων που οφείλει η Βρε 
ταννία προς την Κύπρο; για1 τις 
Βρεταννικές βάσεις στην Κύπρο 
και το θέμα περαιτέρω διευκολύν 
σεων για τους Κυπρίους φοιτη­
τές στην Αγγλία.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

1)

2)

3)

Εννεαήμερη εκδρομή στη Κέρκυρα και Ζάκυνθο 
11-8-83.

Εννεαήμερη εκδρομή στην Εκθεση Θεσσαλονίκης 
Χαλκιδική — Πήλιο, 11-8-83.

Πενθήμερη εκδρομή στη Ρόδο, 13-8-83.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ

ΘΕΛΕΙΣ να φωτογραφί. 
σεις το αυθαίρετό σου; 
Τηλεφώνησε 225698.

1—5

VAI TRAVEL
Πλ. Ελ. Βενιζέλου (Λιοντάρια) 
τηλ. 222044 — 243869

IAN TOURS
Πλ. Δασκαλογιάννη 

(Ταχυδρομείο) και Έβανς 32 
τηλ. 289171 — 286336

★--------------★
ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ φορά εμφανίζεται στο- Ηράκλειο ένας μεγάλος 

Έλληνας πιανίστας, ο Δημήτρης Σγοάρος, τρ- παιδί θαύμα της 
μουσικής με τη διεθνή αναγνώριση. Το- ρεσιτάλ πιάνου του Δη- 
μήτρη Σγούρου που οργανώνει ο- Δήμος στο μικρό δημοτικά κη 
ποθέατρο την Τετάρτη 27 Ιουλίου στις 9,30 το βράδυ θα απατε- 
λέσει ένα μεγάλο καλλιτεχνι-κά γεγονός για τοι Ηράκλειο και η αναγ 
γέλια του έχει κινήσει ήδη το ζωηρό ενδιαφέρον τών φιλόμουσων. 
Το πρόγραμμα του ρεσιτάλ περιλαίμβάν-ει τα εξής έργα: 
• ΣΚΑΡΛΑΤΤΙ: Σονάτα σε Ντο μείζ
• ΜΠΕΤΟΒΕΝ: Σονάτα- έργο 81 (αποχαιρετισμοί)
• ΣΟΠΕΝ: Μπαλάντα αρ. 1 σε σολ ελ έργο 23

Εισιτήρια θα πουλιούνται από αύριο Δευτέρα στα Λιοντάρια' 
και στο Ταμείο του κηποθέατρου.

ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ το βιβλίο του γνωστού ιστοριοδίφη Νίκου 
Σταυρ.νίδη «ΤΟ ΚΑΖΙΝΟ ΤΟΥ ΡΟΤΔΗ». Ένα βιβλίο που δεν πρέ 
πει να λείπει από την βιβλιοθήκη των Ηρακλειωτών.

ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 26 Ιούλη, γιορτή της Αγίας Παρασκευής, προ- 
στάτιδας της Πανελλήνιας Ένωσης Οπτικών, τα οπτικά Καταστή 
ματα της πόλης μας θα παραμείνουν κλειστά.

ΕΓΙΝΑΝ ΠΟΛΛΑ ...παρατράγουδα στην προχθεσινή συναυ 
λία του Διονύση Σαββόπουλου. στο γήπεδο του Εργοτέλη. Παρα 
τραγούδα που οφείλονται στους διοργανωτές, αλλά κα ι σε ορισμέ 
νους ευαίξαπτους θεατές, κυρίως τζαμπατζήδες! Πρέπει να πούμε 
ότι ο Δήμος Ηρακλείου δεν είχε καμιά σχέση με την οργάνωση 
της εκδήλωσης, παρά το γεγονός ότι είχε ενταχθεί στο πρόγριαμ 
μα «ΗΡΑΚΛΕΙΟ '83». Καλό θα είναι πάντως μερικοί να φροντί­
ζουν περισσότερο τα οργα νωτικά θέματα και όχι μόνο το πώς θα 
...τα πάρουν και θα φύγουν.

ΣΑΦΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΡΗΓΚΑΝ
01 ΕΓΧΡΩΜΟΙ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 22 (ΑΠΕ— 
ΓΕΡΜΑΝ I ΚΟ Π ΡΑΚΤΟΡ ΕIΟ) 

Η <χμ,ερικ|α|νικ·ή «ένωση γιμ την 
τηροώδηση ,των εγχρώμων», tov 
αττοίτελεί τη ν ιτσλιατεριη. οργάνω 
ση για τα δικαιώματα των μαύ 
ρων της Αμιρτζής στο πρόσφα 
το ετήσια συνέδριο' της, στη νέα 
ΟρίλεΙάινη δεν υποστήριξε ανοι-κ 
τιά κανένα υποψήφιο για τις 
π,ράέδρικές εκλογές του 1984. 
Δεν άφισε ωστόσο χαίμιά αμφι 
βολίιά σχετικά ιμε τοιν ποί ο/ δεν 
επιθυμεί πλέον στο Λευκό οίκο» 

Οίλοι οι Μαύροι της Α-μΐρική-ς 
φαίνιοΊΐται απο-γοητευ’μέινοι από 
τοίν Ρήγκαν, το’ν οποίο θεωρούν 
υπύεθυνιο, για τη,/ μεγάλη ανερ 
γέί-α που πλήττει ιδιαίτερατους 
έγχρωμους, επίσης, τον καΐτηγιο 
ρούν ότι επιθύμεί να καταργή 
σει την ισότιμιία τους με τούς 
Λευκούς. Πρ/άγμίσιτι, στην αρχή 
Λευκός Οίκος είχε ταχθεί ανο’ 
της πριοεδριίας του Ρήγκαν, ο 
κτά κατά των πΙρίοσπαθειών τω,ν 
π’ροιηΥιούμτνω^ -κιυίβειρίνήσεων να 
«φτο’Ρίγηθεί το καθεστώς των 
φυλλίετικών διακοίσεων στα σχο 
λεία και τους τόπους εργασίας 
Ωστόσο, πρτύ το συινέδρ-ιΌ της 
ένωσης για την προώθηση των 
έγχρωμων, «το υπουργείο δικαι

οσύνής διέταξε την απαγόρευση 
των ειδικών ρυθμίσεων που ισχύ 
ουν για τους μαύρους ψηφοφό 
φας της πίολιιτείας της Αλαμπά 
ΐμ«, στα πανεπιστήμια της ο 
ποιας εξακολουθεί να ισχύει τρ
κοθιιστώς των 
κρίσεων.

Στόχος της 
γωσης για την 
γχρκμων» δεν

φΜλλΣιτικών δια

αμεριικανικής «ιε 
προώθηση των ε 
είναι η είσοίδαις

ενός μαύο-ου αμιεριικιάνου ττρο-έδ 
ρου στο Λευκό Οίκο, οι μαύροι 
υποψήίφι-οι στις ιτρο,ιφκμ-οπικές 
εκλογές θα προσπαθήσουν να 
σωγικεντρώσονν όσες περισσόπε 
ρ;ες ψήφους -μαύιρ-wv υττέρ του δη, 
ιμοκρατικού κόμιματος. Οι ψήφοι 
αυτοί θα μπορέσουν να βοηθή 
σουν στην ανάδειιξη ενός λευκΙού 
φιλελευθέρου υποψήφιου γιοι την 
προειδιρία που θα ικανοποιήσει 
διάφορα πολιτικιά αιτήματα του 
,μιαύρ-ου πληθυσιμόύ.

Τόσο η αμειρικιάνικη «ένωση- 
για την προώθηση τω-ν έγχρω 
-μων» όσο και άλ-λίες οργανώσεις 
ιμαύρων δεν ευν’οίοών την υτήοιστή 
ριιξ-η ενός μαύρου υποψήφιου για 
την προεδρία γιατί έτσι θα κι 
νδύνευε να χαθεί η ευκαιρία να 
νικήσει ένας λευκός φιλελεύθε 
ρος υποψήφιος.

ΝΕΟΣ ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΟΣ
τον ΡΉΓΚΑΝ ΣΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ

ΔΑΜΑΣΚΟΣ 23 (ΑΠΕ) — 
ΓΕΡΜΑΝIΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ)

Ο Συριιακός τύπος καλύπτει 
σήμερα με πρωτοσελ’δα άρθρα 
τυο' δισρισιμΙό του- νέου ειδικού 
απεσταλμένου των ΗΠΑ στη Μέ 
ση Ανατολή ΡΟΜΠΕΡΤ ΜΑΚ ΦΕ 
ΡΛΕ Ι Ν, τονίζοντας ότι έχει 
ήδη συνοδεύσει τον πρ-οκιάτοχιο 
του Φιλίπ Χαμπιίμπ στη διπλω 
ιμίατ-ική Αποστολή του στη Μ'έ 
ση Ανατάλή.
Συγκεκριμένα η εφημερίδα «Τισ 
ρ|ίΙν» γράφει όήι δεν έχει σηιμασί 
α η αλαγή των προσώπων αλλά 
η τοΛίτότητα της αποστολής, 
τους.

Επίσης επικαλειίίται αναφορά 
ταυ Γαλλικίού πρακτορείου ειδή 
σεων., σύμφωνα με την οποία ο 
φιλιπ Χαμπίΐμπ είιναι πλέον άνε 
πιθύμητος από τον πρόεδρο της 
Συρίας Χαφέζ Ασσ’άντ, επειδή 
δεΜ ενημέρωσε επαρκώς τον Σύ 
ριιιο ηγήτη για τις προθέσεις του 
Ισραήλ σχετικά με το Λίβανο.

Εξάλλου ο Συιριαικιός τύπος 
ασκεί σήιμερα έντονη κριτική 
στο ταξίδι του προέδρου του λι 
βάνσυ Α|μίν Τζεμαγιέλ στις Η 
νώμένες Πολιτείες.

«Δεν εί ναι συμίπτωματικό που 
σι εθνικιστικές δυινίάμεις τουΛι 
60bou βρήκαν την ευκαιρία ν-α 
προβάλουν αυξημένη αντίσταση 
στην κυριαρχίια των φαλαγγιτών 
τη φτιγίμή πού ο Τζεμαγιέλ συ

νοιμίωτεί στην Οιάσιγκτων εναν 
τίοό ταυ Λιβάνου» σημειώνει η 
εφημερίδα «Αλ Ταουρα» σε ανα 
φορά με τις πρόσφατες συγκροά 
σεις στο Λίβανο.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ

ΚΑΙ ΑΛΛΟΣ ΑΡΜΕΝΙΟΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ

ΑΑΜΕΑΟ 23 (ΟΛΛΑΝΔΙΑ) 
ίΑΠΕ—ΓΑΛ. ΠΡΑιΚΤ.)— /Αρ 
μένιος με τουρκική υπηκοότη 
τα, ύποπτος ως ένας από τους 
δολοφόνους του Τούρκου δι­
πλωμάτη, Ντυρσουν Ακσο'υ’ 
που δολοφονήθηκε στις 14 Ιου 
λίου στις Βρυξέλλες συνελή, 
φθηι χιθες στην πόλη Αλμελο 
της Αν. Ολλανδίας δήλωσε σήι 
μέρα ο εισαγγελέας του Αλμε 
λο, Β. Βαν Ρημσντηκ.

Οεισαγγελέας πρόσθεσε ότι 
τα -στοιχεία του συλλήφθέντος 
δεν θα δοθούν στη δημοσιότη 
τα στα πλαίσια της συμφωνίας 
εκδόσεων Βελγίου— Ολλανδίας 
και διευκρΐνησε ότι μέσα σε 
15 μέρες το αρμόδιο δικαστή 
,ριο του: Άλμελα θα κρίνει αν 
ο Τουρκοαιρμέν.ιος πουσυνελή- 
φθη θα εκδοθεί ή όχι στο Βέλ· 
γιο. ,


